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7 Italiano IT|

Ringraziamo per la scelta di questo elettrodomestico.

Vi preghiamo di leggere attentamente le avvertenze contenute nelle presenti istruzioni per I’'uso; vi consentiranno
di usufruire completamente delle potenzialita del prodotto.

La qualita dell’apparecchio & garantita dal nostro Sistema di Qualita che prevede collaudi e test alla fine del
processo produttivo per il 100% dei prodotti. Nell’'uso otterrete molte soddisfazioni.
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mNormative-avvertenze e consigli importanti

/\ ATTENZIONE! Al termine della vita
funzionale dell’apparecchio che utilizza
gas refrigerante R 600a (isobutano) e gas
infiammabile nella schiuma Isolante, lo
stesso dovra essere messo in sicurezza prima
dell’invio in discarica. Per questa operazione
rivolgersi al Vs. negoziante e all’ente Locale
preposto.

/\ ATTENZIONE! L’apparecchio pud essere
utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8
anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o0 mentali, o prive di esperienza o
della necessaria conoscenza, purché sotto
sorveglianza oppure dopo che le stesse
abbiano ricevuto istruzioni relative all’uso
sicuro dell’apparecchio e alla comprensione
dei pericoli ad esso inerenti. | hambini non
devono giocare con I’apparecchio. La pulizia e
la manutenzione destinata ad essere effettua-
ta dall’utilizzatore non deve essere effettuata
da bambini senza sorveglianza.

/\ ATTENZIONE! Mantenere libere da ostru-
zioni le aperture di ventilazione nell’involucro
dell’apparecchio o nella struttura da incasso.
/\ ATTENZIONE! Non danneggiare il circuito
di refrigerazione.

/\ ATTENZIONE! Non conservare sostanze
esplosive in questo apparecchio, come
bombolette per aerosol con propellente
infammabile.

/\ ATTENZIONE! non usare dispositivi mec-
canici o altri metodi artificiali per accelerare
il processo di shrinamento, diversi da quelli
raccomandati dal costruttore.

/\\ ATTENZIONE! Non usare apparecchi elet-
trici all’interno dello scomparto conservatore
di cibi, se questi non sono di tipo raccoman-
dato dal costruttore.

/I\ ATTENZIONE! Se il cavo di alimentazione
e danneggiato, esso deve essere sostituito
dal costruttore o dal suo servizio assistenza
tecnica, o comunque da persona con qualifica
similare,in modo da prevenire ogni rischio.

Il presente apparecchio & concepito per essere

utilizzato in applicazioni domestiche e simili

quali:

* lazona cucina destinata al personale di negozi,
uffici ed altri ambienti lavorativi;

* |e fattorie e dai clienti negli alberghi, nei motel
e in altri ambienti di tipo residenziale;

* i bed e breakfast;

* i servizi di catering e applicazioni simili non
per la vendita al dettaglio.

Questo prodotto & conforme alle vigenti normative euro-

pee di sicurezza relative alle apparecchiature elettriche.

E’ stato sottoposto a lunghe prove e meticolosi test per

valutarne la sicurezza e I'affidabilita.

Prima di collegare I'apparecchio accertarsi che i dati in

targa siano corrispondenti a quelli del vostro impianto.

Non disperdere i materiali riciclabili dell'imballaggio

nell’ambiente ma portarli ad un impianto di smaltimento
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m Normative-avvertenze e descrizione macchina m

@

affinché possano essere riciclati. La sicurezza elettrica

di questo apparecchio & assicurata soltanto quando &

collegato ad un impianto elettrico munito di un’efficace

presa diterra, anorma dilegge. E’ obbligatorio verificare

questo fondamentale requisito di sicurezza. In caso di

dubbio, richiedere un controllo accurato dell’impianto

da parte di un tecnico qualificato (legge 46/90).

L'uso di questa macchina, cosi come di un qualsiasi

apparecchio elettrico, comporta I'osservanza di alcune

regole fondamentali:

* non toccare I'apparecchio con mani o piedi bagnati o
umidi;

* nonftirare il cavo di alimentazione per staccare la spina
dalla presa;

 non lasciare esposto I'apparecchio agli agenti atmo-
sferici;

* non permettere che I'apparecchio sia usato dai bambi-
ni senza sorveglianza; non staccare o inserire la spina
nella presa con le mani bagnate; - prima di effettuare
qualsiasi operazione di pulizia o di manutenzione,
disinserire I'apparecchio dalla rete di alimentazione
elettrica o staccando la spina o spegnendo l'interrut-
tore generale dell’'impianto:

* incaso di guasto o di cattivo funzionamento, spegnere
I’apparecchio, e non manometterlo.

Il simbolo del cestino barrato Eriportato sul prodotto
indica che i Rifiuti derivanti dalle Apparecchiature Elet-
triche ed Elettroniche (RAEE) secondo I'attuazione della
direttiva 2012/19/UE, non devono essere buttati nella
spazzatura indifferenziata (cioé insieme ai “rifiuti urbani
misti”), ma devono essere gestiti separatamente cosi da
essere sottoposti ad apposite operazioni per il loro riuti-
lizzo, oppure a uno specifico trattamento, per rimuovere
e smaltire in modo sicuro le eventuali sostanze dannose
per 'ambiente ed estrarre le materie prime che possono

essere riciclate. In ltalia i RAEE devono percio essere
consegnati ai Centri di Raccolta (chiamati anche isole
ecologiche o piattaforme ecologiche) allestiti dai Comuni
o dalle Societa di igiene urbana. Quando si acquista una
nuova apparecchiatura, inoltre, si pud consegnare il RAEE
al negoziante, che & tenuto a ritirarlo gratuitamente (ritiro
“uno contro uno”); i RAEE di “piccolissime dimensioni”
(nei quali cioé nessuna dimensione supera i 25 c¢m)
possono essere consegnati gratuitamente ai negozianti
anche quando non si compra nulla (ritiro “uno contro
zero” - che perd e obbligatorio solo per i negozi con
superficie di vendita superiore a 400 mq).

Gli apparecchi Frigocongelatori verticali, sono elettrodo-
mestici di grande capienza che permettono di congelare,
conservare e refrigerare qualsiasi cibo. La STRUTTURA
portante & stata realizzata in pannelli di lamiera trattati e
verniciati elettrostaticamente per resistere ai maltrattamenti
e rimanere bella e lucente nel tempo. Gli ISOLAMENTI sono
stati scelti per mantenere costante la temperatura INTERNA
e avere grossi spazi interni. Lo SPAZIO INTERNO ¢ stato
studiato per poter conservare qualsiasi tipo di cibo grazie
alla facilita di spostamento dei ripiani.

1 1 QUADRO COMANDI

2 RIPIANI REGOLABILI

3 CASSETTO FRUTTA E VERDURA CON PIANO
ESTRAIBILE

CASSETTO CONGELAMENTO

CASSETTI FREEZER

BALCONCINO PORTASCATOLE

BALCONCINO BOTTIGLIE

LUCE INTERNA

LIBRETTO D’ISTRUZIONE

10 BACINELLA GHIACCIO

11 SPATOLA GHIACCIO

12 GUIDE TRAINO

13 GUARNIZIONE

ooo~NooAs
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ElPosizionamento € messa in opera

= /

RIMOZIONE DELLE PROTEZIONI
PER IL TRASPORTO

Controllate che I'apparecchio non sia danneggiato. | danni
subiti durante il trasporto devono essere segnalati al Vostro
Rivenditore entro 24 ore dal ricevimento.

1 Rimuovere la protezione dalla guarnizione della porta.

La protezione evita i possibili danni della guarnizione
dovuti al trasporto. La protezione deve essere rimossa
per poter chiudere ermeticamente la porta.

Per togliere la protezione, tirare leggermente un’e-
stremita, ruotandola verso I'esterno.

2 Rimuovere i dispositivi di blocco dei ripiani in vetro.

Tali elementi in plastica evitano lo spostamento dei
ripiani durante il trasporto. Per rimuovere i dispositivi
di blocco, procedere come segue:

a) Afferrare gli elementi in plastica, ruotandoli fino a
disimpegnarli totalmente dal ripiano.

b) Estrarre gli elementi tirandoli verso I'esterno.

NELL’INSTALLARE OCCORRE OSSER-
VARE | SEGUENTI PUNTI:

A Non installatelo vicino a sorgenti di calore come stufe,
termosifoni, cucine etc. ed evitare la sua esposizione
alla luce diretta del sole.

B Dopo aver installato I'apparecchio nel luogo prescelto,

lasciatelo fermo per circa un’ora prima di collegarlo
alla prevsa di corrente. Assicuratevi che durante lo
sbrinamento automatico I'acqua che scorre lungo la
parete posteriore della cella sia convogliata nell’ap-
posito canale di scarico.

C Prima diimmagazzinare i cibi, assicuratevi del perfetto
funzionamento dell’apparecchio .

D Lapparecchio & dotato di un filtro antibatterico; la
sua funzione & quella di migliorare la qualita dell’aria
all'interno del frigorifero, garantendo un ambiente piu
sano e privo di batteri per una migliore e pit lunga
conservazione degli alimenti.

[@ ATTENZIONE: 0GNI 3 MESI CIRCA, IL FILTRO
antibatterico VA PULITO (VEDI CAPITOLO PULIZIA).

[®] ATTENZIONE: NON COLLOCARE L'APPARECCHIO
VICINO A SORGENTI DI CALORE E LASCIARE ALME-
NO 5 CM DI ARIA SULLA PARTE SUPERIORE

CLASSE CLIMATICA

L'apparecchio é predisposto per il funzionamento in
ambienti in cui la temperatura sia compresa nei seguenti
intervalli, a seconda della classe climatica riportata sulla
targhetta matricola.

Classe climatica T. (°C) ambiente
SN da +10a +32
N da +16 a +32
ST da +16 a2 +38
T da +16 a +43
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El Posizionamento e messa in opera

REVERSIBILITA PORTE

1

2a

2b
2c

2d

2e
2f

29

2h
131

Una volta shallato controllare che la tensione di rete
sia la stessa indicata sulla targhetta caratteristiche.

Se I'apertura delle porte & secondo I'esigenza pas-
sare al Punto 3.

In caso contrario invertire i punti di incernieramento.

Per questa operazione & consigliabile posizionare
I'elettrodomestico in orizzontale adagiandolo
molto delicatamente sullo schienale, usando
appositi spessori per evitare lo schiacciamento
del condensatore e il danneggiamento del gruppo
compressore.

Smontare il perno cerniera inferiore P ¢ il distanziale
D.

Liberare la porta inferiore.

Sfilare il coperchio cerniera H; smontare la cerniera
intermedia C e quindi liberare la porta superiore.

Smontare il perno superiore K e rimontarlo sul lato
opposto.

Smontare il supporto centrale L.
Rimontare la porta superiore.

Rimontare la cerniera C e supporto L sul lato sini-
stro. (Il copricerniera H, deve essere rimontato alla
fine dell'installazione).

Rimontare il supporto centrale L sul lato destro.

2i Rimontare la porta inferiore.
21 Inserire il perno P interponendo il distanziatore D.

2m Smontare gli elementi di traino porte S e rimontarli
sul lato opposto.




BPosizionamento € messa in opera

INSERIMENTO NEL VANO COLONNA

Le dimensioni del vano colonna devono corrispondere
a quelle riportate in figura.

3a Inserire 'apparecchio nell’apposito vano appoggian-
dolo sul fianco adiacente al lato apertura. Control-
lare che il fianco dell'apparecchio sia internato nel
mobile di 53 mm.

3b Regolare il piedino fino a che la lamina superiore
non sia a contatto con il mobile.

3¢ Fissare la parte superiore dell’apparecchio con le
apposite viti in dotazione, nella lamina preforata
sofrastante il frontalino.

3d Fissare la parte centrale della macchina con le
apposite staffe sulla parete del mobile.

3e Fissare i due piedini inferiori negli appositi fori alla
base del mobile.

3f Applicare, qualora ne sia provvisto, la guarnizione
di giunzione in plastica.

3g Verificare se le guide di traino “A” della porta,
sono nella posizione opposta all’apertura, nel caso
contrario smontarle e rimontarle sul lato opposto.

3h Fissare le guide “B”, fornite in dotazione, sull’'anta
del mobile frigo nel primo foro in modo da permet-
tere, che la guida possa ruotare fino ad incastrarsi
con il traino della porta frigo “A”.

3i Fissare quindile altre due viti di sostegno per fissare
il traino “B”, in modo che la guida sia bloccata e che
la porta scorra all’'unisono con I'anta del mobile.

COLLEGAMENTO DELL’APPARECCHIATURA

Verificare che la tensione dell’impianto elettrico cor-
risponda alla tensione indicata sulla targhetta dell’ap-
parecchiatura, e che la presa di corrente sia provvista
di collegamento a terra. Non utilizzare adattatori che
potrebbero generare surriscaldamenti.
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N Uso del reparto frigorifero

NO FROST

freezer super

"R

DESCRIZIONE DELLAPPARECCHIO

F Tasto diaccensione dell’apparecchio (1) e regolazione
vano frigorifero.

D Display di controllo.

C Tasto di spegnimento dell'apparecchio (0) e regola-
zione vano congelatore.

S Tasto di attivazione della funzione “SUPER”.

MESSA IN FUNZIONE
- Collegate la spina alla rete.

- Premere il tasto frigo F(I), un segnale acustico (1
BEEP) ne conferma I'accensione.

- Attenzione non & possibile far funzionare solo lo
scomparto frigo.

Sul display viene visualizzata la temperatura impostata

per entrambi gli scomparti, in modo lampeggiante per 6

secondi. Esempio: +6 frigo -18 freezer Dopo i 6 secondi

appare la temperatura reale negli scomparti. E’ possibile

spegnere lo scomparto frigo tenendo premuto il pulsante

F per 4 secondi.

a ATTENZIONE: LO SPEGNIMENTO DELL'APPAREC-
CHIO AVVIENE PREMENDO IL TASTO C PER 5 SEC.
SEGUITO DA UN SEGNALE ACUSTICO (2 BEEP), MEN-
TRE IL DISPLAY INDICA (- --).

FUNZIONAMENTO FRIGO

IMPOSTAZIONE TEMPERATURA

Perimpostare la temperatura desiderata premere il tasto Fil
valore della temperatura inizialmente impostata sul display
inizia a lampeggiare per 6 secondi in questo intervallo &

possibile impostare la temperatura desiderata premendo
nuovamente il tasto F. Ad ogni pressione sul tasto F &
possibile variare di un grado il valore della temperatura.
Impostata la temperatura desiderata il display lampeggia
per 6 secondi, quindi riappare la temperatura reale. Il
range di temperature impostabile & compreso tra (+2 e
+7). Temperature reali superiori a +9 vengono segnalate
con la lettera H.

@ ATTENZIONE! Se la porta del frigo rimane aperta
per un tempo troppo lungo, la luce interna si spegne
automaticamente, grazie ad un sistema di sicurezza
che ne impedisce il surriscaldamento della lampada.
Si puo riattivare dopo una chiusura e riapertura porta.

Note:

- Ladistanza fra i ripiani e la parete posteriore interna
del frigorifero assicura la libera circolazione dell’aria.

- Non disponete gli alimenti a diretto contatto con la
parete posteriore del comparto frigorifero.

- Non ponete gli alimenti ancora caldi nei comparti.
- Conservate i liquidi in contenitori chiusi.

@ All sistema NO-FROST garantisce una temperatura
costante e una capacita di raffreddamento piu rapida.

m La circolazione forzata di aria esente da umidita
tende ad asciugare rapidamente i cibi, per questo
raccomandiamo di proteggerli in contenitori sigillati.
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N Uso dello scomparto congelatore

NO FROST
s

USO DELLO SCOMPARTO CONGELATORE

Questa apparecchiatura comprende scomparti ben separati.

- il cassetto superiori “A” é adibito alla congelazione di
cibi freschi.

- | cassetti inferiore e centrale “B” sono adibiti esclu-
sivamente alla conservazione dei cibi surgelati e
congelati.

Dopo aver preparato i cibi da congelare in piccole porzioni

(1Kg. max), avvolgerli adeguatamente in appositi fogli di

politilene e alluminio, sigillarli possibilmente a chiusura

ermetica, annotare le date sugli stessi e riportarli nel
ripiano stabilito.

- Dopo la messa in funzione del comparto congelatore
sono necessarie circa 3 ore prima che vengano rag-
giunte le temperature adeguate di conservazione degli
alimenti surgelati.

IMPOSTAZIONE TEMPERATURA

Lo scomparto freezer puod funzionare anche in maniera
autonoma, indipendentemente dallo scomparto frigo. Per
mettere in funzione il congelatore premere il tasto G per
almeno 0,5 secondi; per interromperne il funzionamento
premere per almeno 4 secondi il tasto C fino a quando
il display indica “-- --". Per impostare la temperatura
desiderata premere il tasto C, il valore della temperatura
inizialmente impostata sul display inizia a lampeggiare per
6 secondi, in questo intervallo & possibile impostare la
temperatura desiderata premendo nuovamente il tasto C.
Ad ogni pressione sul tasto G & possibile variare di un gra-
do il valore della temperatura. Impostata la temperatura

desiderata il display lampeggia per 6 secondi quindi
riappare la temperatura reale dello scomparto. Il display
indica i valori della temperatura interna reale compresitra
+20 C° e -40 C°. | valori di temperatura superiori a +20 G°
sono visualizzati sul display dalla lettera “H”.

ALLARME TEMPERATURA FREEZER
Esistono due tipi di allarme sonoro e visivo (con display
lampeggiante come in figura). Si attivano entrambi
contemporaneamente quando la temperatura nel freezer
raggiunge temperature superiori a -12 (Esempio -11).
Per disattivare I'allarme sonoro occorre premere il tasto
di “super” S. Mentre I'allarme visivo si disattiva automa-
ticamente quando la temperatura ritorna a - 12.

ﬂ ATTENZIONE: Alla prima accensione dell’appa-
recchio si attiva automaticamente I’allarme sonoro
in quanto le temperature all’interno dello scomparto
freezer sono superiori a -12.

COME CONGELARE GLI ALIMENTI FRESCHI

Il comparto congelatore permette il congela-

mento degli alimenti.

La quantita di alimenti freschi che pud essere congelata in

24 ore, & indicata sulla targhetta matricola (vedi paragrafo

“Collegamento elettrico”).

Come procedere:

- Avvolgete e sigillate I'alimento in fogli alluminio,
pellicola trasparente, imballi impermeabili di plastica,
contenitori di polietilene con coperchi, contenitori da
congelatore

131

10



N Uso dello scomparto congelatore

- Sistemate I'alimento nei comparti indicati lasciando
sufficiente spazio attorno ai pacchetti per permettere
la circolazione dell’aria.

m In caso di interruzione di corrente, il comparto
congelatore mantiene la temperatura di conservazione
per 15 ore circa. Durante ’interruzione di corrente, non
aprite la porta del comparto congelatore.

IMPOSTAZIONE FUNZIONE “SUPER”*
Viene attivata premendo il tasto S per almeno 0,5 se-
condi e viene evidenziata sul display dal simbolo ES, si
disattiva automaticamente dopo 27 ore oppure in modo
manuale tenendo premuto per almeno 0,5 secondi il
tasto S fino allo spegnimento del simbolo EY.

m IMPORTANTE! Per i mesi di conservazione degli
alimenti freschi congelati attenetevi alla tabella
riportata sulla porta interna del congelatore.

Quando acquistate alimenti surgelati tenete sempre

presenti i seguenti fattori:

- Limballo o il pacchetto devono essere intatti, poiché
I'alimento pud deteriorarsi.
Se un pacchetto & gonfio o presenta delle macchie
di umido, non & stato conservato nelle condizioni
ottimali e pud aver subito un inizio di scongelamento.

- Acquistate gli alimenti surgelati per ultimi e usare
borse termiche per il trasporto.

- Appena a casa riponete immediatamente gli alimenti
surgelati nel comparto congelatore.

COME CONSERVARE GLI ALIMENTI NEL
COMPARTO CONGELATORE

- Evitate o riducete al minimo le variazioni di tempera-
tura.

- Rispettate la data di scadenza riportata sulla confe-
zione dei surgelati.

- Seguite sempre le istruzioni sull'imballo per la con-
servazione degli alimenti congelati.

- Laquantita massima degli alimenti freschi che si pos-
sono congelare, in Kg/24h, é riportata sulla targhetta
delle caratteristiche tecniche.

- Evitate di mettere cibi da congelare a contatto di
quelli gia congelati, onde evitare un innalzamento di
temperatura di quest’ultimi.

NON ricongelate gli alimenti parziaimente scongelati, ma

consumateli entro 24 ore.

NON conservare i cibi surgelati, piti a lungo di quanto

raccomandato.

RACCOMANDAZIONI:

NON mettere in bocca i cubetti di ghiaccio e non consumare
i bastoncini gelati (ghiaccioli), subito dopo averli tolti dal
congelatore, perché possono provocare bruciature da
freddo.

NON introdurre nel congelatore contenitori sigillati con
liquidi quali bibite o altro tipo.

| cibi e le bevande calde devono essere raffreddate prima di
porle nel congelatore.
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N Uso dello scomparto congelatore

CONSERVAZIONE CIBI SURGELATI

Per i cibi surgelati I'effettivo periodo di conservazione non
puo essere stabilito con precisione perché varia notevol-
mente per la diversa natura degli alimenti.

Rispettando rigorosamente le istruzioni riportate sull’in-
volucro dei cibi surgelati sarete sempre sicuri di agire nel
migliore dei modi.

PRODUZIONE CUBETTI DI GHIACCIO

Riempite la bacinella del ghiaccio per 3/4 di acqua; ripone-
tela nel vano congelatore e nell’apposito cassetto scorrevole
(se in dotazione).

ALCUNI CONSIGLI:

Assicurarsi che I'involucro sia intatto e non presenti delle
macchie di umido o rigonfiamento perché in questi casi il
prodotto surgelato puo gia essersi deteriorato.

| cibi che hanno iniziato lo scongelamento non devono
essere assolutamente ricongelati.

Non conservare i cibi surgelati pid a lungo di quanto
raccomandato.
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PULIZIA DELLAPPARECCHIO PULIZIA SCARICO ACQUA

ﬂ Disinserite sempre I’apparecchio dalla presa di
corrente, prima d’effettuare qualsiasi operazione di
pulizia.

ﬂ Nessuna protezione (griglia a filo, carter) deve
essere rimossa da parte di personale non qualificato,
evitate assolutamente di far funzionare I’apparecchio
senza queste protezioni.

PER LA PULIZIA INTERNA DI TUTTE LE PARTI IN PLASTICA
E DELLA GUARNIZIONE PORTA

[@ Non usate abrasivi e detersivi di alcun genere.

- Usate esclusivamente una soluzione di bicarbonato di
sodio in acqua tiepida 2 cucchiai in 2 litri di acqua.

PULIZIA DEL CONDENSATORE

- Da compiere almeno due volte I'anno.

- Utilizzate un aspirapolvere per uso domestico o una
spazzola. Un condensatore sporco influisce negativa-
mente sull’apparecchio riducendone le prestazioni.

PER ASSENZE PROLUNGATE
- Vuotate i comparti.
- Disinserite I'apparecchio dalla rete elettrica.

- Pulite entrambi i comparti e asciugateli.

- Lasciate aperte le porte per impedire la formazione di
cattivi odori o muffe.

Contemporaneamente alla pulizia del condensatore, verifi-
cate che il tubo R di scarico, sia libero da ostruzioni.

- Estraete il tubo R di scarico dalla vaschetta V' e se
necessario provvedete alla sua pulizia.

PULIZIA FILTRO ANTIBATTERICO

- Da compiere ogni 4 mesi.

1 Rimuovere il coperchietto del portafiltro fig. 1.

2  Estrarre il filtrino fig. 2.

3 Lavarlo in acqua calda (¢ possibile lavarlo anche in
lavastoviglie); asciugarlo ad una temperatura inferiore
a 100°C; per mantenere un corretto potere filtrante
provvedere alla sostituzione del filtro ogni 2 anni. Ri-
montarlo nell'apposita sede rimettendo il coperchietto
fig. 1.
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Bﬂicerca guasti

REFRIG. GROSSVOLUME | ..
FREEZERGROSSVOLUME | ..
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Yellow to Earth
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FREEZER kg ..

Ce

RICERCA GUASTI

1) UAPPARECCHIO NON FUNZIONA

- (C’e un’interruzione di corrente?

- Laspina & ben inserita nella presa di corrente?
- Il cavo di alimentazione & danneggiato?

- Limpostazione della temperatura & corretta?

2) LA TEMPERATURA ALLINTERNO DEI COMPARTI NON E
SUFFICIENTEMENTE BASSA

- Le porte chiudono correttamente?

- Lapparecchio ¢ installato vicino ad una sorgente di calore?
- Limpostazione della temperatura & corretta?

- Il condensatore & pulito?

3) LATEMPERATURA ALL'INTERNO DEL COMPARTO FRIGO-
RIFERO E TROPPO BASSA
- Il termostato é sulla posizione corretta?

4) 'APPARECCHIO E ECCESSIVAMENTE RUMOROSO

- Lapparecchio € in contatto con altri mobili, o oggetti?
- | tubi nella parte posteriore si toccano o vibrano?

- Lapparecchio & ben livellato?

5) LA LUCE INTERNA NON FUNZIONA
- Chiamare iISERVIZIO ASSISTENZA.

6) C'E ACQUA SUL PAVIMENTO

- Lavaschetta V & ben inserita a contatto della superficie del
compressore?

- l'tubo di scarico R, a sua volta, & ben inserito nella va-
schetta?

CAVO DI ALIMENTAZIONE

- Ispezionate periodicamente il cavo di alimentazione al
fine di controllare la sua integrita.

- Nel caso di cavo danneggiato, non utilizzate I'appa-
recchio e non tentate la riparazione ma rivolgetevi a
personale qualificato per la sua sostituzione.

COLLEGAMENTO ELETTRICO

Controllare che la tensione dell'impianto elettrico corri-
sponda a quella indicata sulla targhetta caratteristiche
posta sul lato sinistro in basso nella parte interna.

Se la presa a muro & priva di contatto a terra, o se la
spina non ¢ adatta al vostro impianto vi consigliamo di
rivolgervi ad un elettricista specializzato.

Non impiegare adattatori o derivatori che potrebbero
causare riscaldamenti e bruciature.

@ aualora I’apparecchio sia sprovvisto di spina,
I’allacciamento alla rete elettrica deve essere
realizzato installando un interruttore direttamen-
te connesso ai morsetti di alimentazione. Tale
interruttore deve consentire la disconnessione
onnipolare nelle condizioni di sovracategoria 3.
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m Ricerca guasti
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PRIMA DI CONTATTARE IL SERVIZIO ASSISTENZA:

Verificate se & possibile eliminare da soli i guasti (vedere
“Guida Ricerca Guasti”).

- Riavviate 'apparecchio per accertarvi che I'inconveniente sia
stato eliminato. Se il risultato & negativo, disinserite nuova-
mente 'apparecchio e ripetete I'operazione dopo un’ora.
Se I'apparecchio non funziona bene o addirittura non fun-
ziona affatto prima di chiedere I'intervento di un tecnico, nel
vostro interesse, controllate che:

- la spina sia bene inserita nella presa di corrente;

- ci sia tensione nella linea elettrica;

- latemperatura sia impostato correttamente;

- le chiusure delle porte siano perfette;

- latensione di alimentazione corrisponda a quella dell’appa-
recchio (+ 6%).

- Se il risultato & ancora negativo, contattate il Servizio Assi-
stenza.

COMUNICARE:

- il tipo di guasto

- il modello

- Il numero di matricola
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m English m

Thank you for choosing this appliance.

Please read carefully the information in these instructions for use; Will allow you to fully enjoy the potential of
the product.

The quality of the appliance is guaranteed by our Quality System which provides testing and tests at the end of
the production process for 100% of the products. In the use you will get many satisfaction.
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Setting the super function 25
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Producing ice cubes
General advice 26
CLEANING 27
Cleaning the appliance 27
Cleaning all the inner plastic parts and door gasket 27
Cleaning the condenser 27
For prolonged absences 27
Cleaning the water drain 27
Cleaning the antibacterial filter 27
Power cable 27
Electrical connection 27-28
TROUBLE SHOOTING 28-29
Troubleshooting 28
Before contacting the assistance service 29
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mStandards-warnings and recommendations

/\ WARNING! At the end of the useful life
of an appliance that makes use of R 600a
refrigeration gas (isobutane) and flammable
gas in the insulation foam, it must be made
safe prior to being transported to the place
of disposal. To do this, refer to the retailer
or the appropriate local authority.

/\ WARNING! This appliance can be used
by children aged from 8 years and above
and person with reduced physical, sensory
or mental capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been given su-
pervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the
hazard involved. Children shall not play with
the appliance. Cleaning and user mainte-
nance shall not be made by children without
supervision.

/\\ WARNING! Make sure that the ventilation
openings in the appliance body or built-in
units are not obstructed.

/\ WARNING! Do not damage the cooling
circuit.

/\ WARNING! Do not store explosive sub-
stances such us aereosol cans with a flam-
mable propellant in this appliance.

/\ WARNING! Do not use mechanical de-

vices or other artificial methods than those
recommended by the manufacturer to ac-
celerate the defrosting process.

/\ WARNING! Do not use electrical devices
inside the food storage compartment, if they
are not recommended by the manufacturer.

/\\ WARNING! If the supply cord is damaged,
it must be replaced by the manufacturer, its
service agent or similar qualified persons in
order to avoid a hazard.

This appliance is intended to be used in house-
hold and similar applications such as:

* staff kitchen areas in shops, offices and other
working environments;

» farm house and by clients in hotel, motels and
other residential type environment;

* bed and breakfast type environment;

* catering and similar non-retail applications.

This product complies with current European safety
standards governing electrical appliances. It has been
subjected to thorough and meticulous testing to assess
its safety and reliability.

Before connecting the appliance, make sure that the data on
the rating plate complies with that of the domestic supply.
Do not dispose of the recyclable packing materials in an
unauthorised manner.

Take them to an appropriate plant for recycling.

131
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m Standards-warnings and recommendations

The electrical safety of this appliance is only guaranteed
when it has been connected to a mains supply with an
efficient earthing system as provided for by law. This is
an important safety requirement and must be complied
with. In case of doubt, have the mains supply checked
by a qualified electrician.

As with any other electrical appliance, a few fundamental
rules must be observed during use:

* do not touch the appliance with wet or damp hands
or feet.

* do not pull the power cable to remove the plug from
its socket.

 do not expose the appliance to atmospheric agents.

* donotallow the appliance to be used by unsupervised
children.

* do not plug-in or unplug the appliance using wet
hands. - before carrying out any cleaning or mainte-
nance operation, disconnect the appliance from the
mains supply by either unplugging it or switching the
mains power supply off at the main switch:

* in the case of a fault or malfunction, switch off the
appliance and do not attempt any repairs.

This appliance is marked as complying with European
Directive 2012/19/EU, Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE).

Make sure that the product is disposed of in a correct
manner.

The user is obliged to contribute towards preventing any
negative consequences for health and the environment.

X

The symbol === affixed to the product or accompany-
ing documents signifies that the product must not be
treated as normal domestic refuse, but must be delivered

to an authorised collection centre to enable the electric
and electronic equipment to be recycled. When dispos-
ing of the appliance, comply with local waste disposal
regulations.

For further information on the treatment, recovery
and recycling of this product, refer to the appropri-
ate offices, local domestic waste collection service or
the retailer from where the appliance was purchased.
Fridge-freezers are large capacity domestic appliances
for freezing, storing and refrigerating any types of food.
The load-bearing STRUCTURE has been fabricated in
steel panels which have been treated and electrostati-
cally painted to resist mistreatment and to ensure that
its “new” look remains unaltered over time.

The INSULATION MATERIALS have been specially se-
lected to ensure that the INTERNAL temperature remains
constant and to provide maximum storage space.

The internal STORAGE SPACE has been designed to
store any type of food thanks to the easily removable
shelves.

1 CONTROL PANEL
ADJUSTABLE SHELVES

FRUIT AND VEG BOX WITH REMOVABLE SHELF
DRAWER FOR FREEZING FOOD
FREEZER DRAWERS
CONTAINER SHELF

BOTTLE SHELF

INTERNAL LIGHT

9 INSTRUCTION BOOK

10 ICE TRAY

11 ICE SPATULA

12 DOOR OPENING MECHANISM
13 GASKET

coO~NOOOT A WN
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ElPositioning and installing the appliance

\__ == = /

REMOVING THE TRANSPORT PRO-
TECTION DEVICES

Check that the appliance is undamaged.

The retailer must be informed of any damage to the appli-
ance within 24 hours of delivery.

1 Remove the protection from the door gasket.

The protection is used to protect the gasket during
transport.

The protection must be removed in order to ensure
that the door seal functions correctly.

To remove the protection, lightly pull one end while
rotating it outwards.

2 Remove the glass shelf locking devices.

These plastic elements prevent the shelves from
moving during transport.

To remove the shelf locking devices, proceed as fol-
lows:

a) Grasp the plastic locking device and rotate it until
it comes away from the shelf.

b) Remove the locking device by pulling it outwards.

WHEN INSTALLING THE APPLIANCE,
REMEMBER THE FOLLOWING:

A Do not install it near to sources of heat such as heat-
ers, radiators, cookers, etc. or in direct sunlight.

B After the appliance has been placed in its final posi-
tion, leave it for about an hour before connecting it to
the power supply. During automatic defrosting, make
sure that the water flowing along the cell back wall is
conveyed into the discharge channel.

C Make sure that the appliance is working properly
before placing any food in it.

D The appliance is equipped with an antibacterial filter;
its function is to improve the air quality inside the
refrigerator, ensuring a healthier and bacteria-free
environment and, as a result, extending food preser-
vation.

[@ ATTENTION: CLEAN THE ANTIBACTERIAL FILTER
APPROXIMATELY EVERY 3 MONTHS (SEE CLEANING
CHAPTER).

[@ WARNING: DO NOT INSTALL THE APPLIANCE

NEAR TO ANY HEAT SOURCES AND LEAVE A GAP
OF AT LEAST 5 CM ABOVE IT

CLIMATIC CLASS

The appliance is arranged for operation in places where
the temperature comes within the following ranges,
according to the climatic class given on the rating plate.

Climatic Class Amb. T. (°C)
SN from +10 to +32
N from +16 to +32
ST from +16 to +38
T from +16 to +43
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El Positioning and installing the appliance

REVERSING THE DOOR OPENING

1 Once the appliance has been unpacked, check that
the mains voltage is the same as that indicated on
the rating plate.

2 If the door opening direction is as required, go to
Point 3.

Otherwise, reverse the position of the hinges.
To do this, carefully place the appliance on its back.

Use spacers to prevent crushing the condenser
pipes and damaging the compressor unit.

2a Remove the lower hinge pin P and the distance
spacer D.

2b Remove the lower door.

2¢ Slide off hinge cover H; remove the middle hinge
C, then free the upper door.

2d Remove the upper hinge pin K and fit it to the op-
posite side.

2e Remove the central support L.
2f Refit the upper door.

2g Fit hinge C and support L on the left side. (The hinge
cover H, must be refitted at the end of installation).

2h Refit the middle support L on the right side.

2i Refit the lower door.
2l Insert pin P and spacer D.

2m Remove the door opening/closing elements S and
reassemble them on the opposite side.

131
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El Positioning and installing the appliance

INSTALLATION IN THE TALL UNIT
HOUSING

The dimensions of the tall unit housing must correspond
to those reported in the figure.

3a Insert the appliance in the housing against the side
panel adjacent to the opening. Check that the side
of the appliance is inset 53 mm in the unit.

3b Adjust the foot until the top panel is not in contact
with the unit.

3¢ Anchor the upper part of the appliance, using the
screws supplied, in the pre-drilled panel over the
front fascia.

3d Anchor the centre of the appliance to the wall of the
unit using the special brackets.

3e Fix the two bottom feet in the holes in the base of
the unit.

3f Where provided, apply the plastic joint gasket.

3g Check that the guides of door opener “A” are po-
sitioned opposite the opening, otherwise remove
them and replace on the other side.

3h Fix guides “B”, supplied, on the fridge unit door
in the first hole to allow the guide to rotate until it
engages fridge door opener “A”.

3i Then screw in the other two fixing screws to fix

opener “B”, such that the guide is blocked and that
the door moves together with that of the unit.

CONNECTING THE APPLIANCE TO THE
MAINS SUPPLY

Check that the mains voltage corresponds to that indi-
cated on the appliance’s rating plate and that the mains
socket is equipped with an earth connection. Do not use
adapters that might generate overheating.
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N Using the fridge compartment

NO FROST

freezer super

"R

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

F Button to turn on the device (I) and adjust the refrig-
erator compartment.

D Control display.

C Button to shut down the device (0) and adjust the
freezer compartment.

S “SUPER” function activation button.

START-UP

- Connect the plug to the mains supply.

- Press the fridge button F (1), an acoustic signal (1
BEEP) confirms its turning on.

- Warning: the fridge compartment cannot be activated
on its own.

The display will flash the temperature set for both compart-

ments for 6 seconds. Example: +6 fridge -18 freezer After

the 6 seconds have elapsed, the actual temperature in the

compartments will be displayed. The fridge compartment

can be switched off by keeping button F pressed for 4
seconds.

EWARNING: The unit is turned off by pressing the C
button for 5 seconds, followed by an acoustic signal
(two beeps) while the display shows (- --).

FRIDGE OPERATION

SETTING THE TEMPERATURE

To set the required temperature, press button F. The tem-
perature initially set on the display will flash for 6 seconds.

While the display is flashing, the required temperature can

be set by re-pressing button F. Each time the button is
pressed, the temperature will be varied by one degree. Once
the required temperature is set, the display will flash for 6
seconds, after which the actual temperature will reappear.
The temperature can be set between +2 and +7 degrees
Actual temperatures above +9 are signalled by the letter H.

@ Warning! If the fridge door is left open for too long,
the internal light will be switched off automatically
by a safety system in order to prevent the bulb from
overheating. Closing and opening the door again will
reset the system. The light can only be switched on
again after the door has been opened and closed again.

Note:

- The distance between the shelves and the rear internal
wall of the refrigerator ensures that air circulates
freely.

- Do not place food in direct contact with the rear wall
of the refrigerator compartment.

- Do not place food that is still warm into the compart-
ments.

- Keep all liquids in closed containers.

@The NO-FROST system guarantees a constant
temperature and a more rapid freezing capacity.

@ The humidity-free, forced air circulation tends
to dry food up quickly and for this reason we advise
keeping all food in closed containers.
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NUsing the freezer compartment

NO FROST
s

L,77

USING THE FREEZER COMPARTMENT

The freezer has two distinct compartments:
- The top drawer “A” is used for freezing fresh food.

- The lower and centre drawers “B” are used exclusively
for storing frozen food.

Prepare the food to be frozen in small portions (max 1 kg
for ease of freezing and eventual thawing. Wrap the food
in purpose-made polythene or aluminium foil, if possible
airtight. Make a note of the date of freezing on the wrap
and place it in the freezer drawer.

- After the freezer has been started, approximately 3
hours are required for it to reach the correct tem-
perature for storing frozen food.

SETTING THE TEMPERATURE

The freezer compartment can also operate independently
from the fridge. To start the freezer, press button C for
at least 0.5 seconds. To stop the freezer, press button C
for at least 4 seconds until the display indicates “-- --".

To set the required temperature, press button C. The
temperature initially set on the display will flash for 6
seconds. While the display is flashing, the required tem-
perature can be set by re-pressing button G. Each time
the button is pressed, the temperature will be varied by
one degree. Once the temperature is set, the display will
flash for 6 seconds, after which the actual temperature
of the compartment will appear.

The display indicates actual internal temperature values

between +20°C and -40°C.

Actual temperatures above +20 are signalled on the
display by the letter H.

FREEZER TEMPERATURE ALARM

The freezer has two types of alarm, audio and visual
(with a flashing display as shown in the figure). Both are
activated together when the temperature in the freezer
reaches a value higher than -12 (Example -11).

To silence the audible alarm, press the “super” button S.

The visual alarm will deactivate automatically when the
temperature returns to - 12.

ﬂ WARNING: The first time the appliance is switched
on, the alarm will be activated automatically in that
the temperature in the freezer compartment is higher
than - 12.

FREEZING FRESH FOOD

The freezer compartment EX%%%] can be used to freeze
fresh food.

The quantity of fresh food freezable in 24 hours is indi-
cated on the appliance identification plate (see paragraph
“Electrical connection”).

Procedure:

- Wrap the food in aluminium foil, transparent film,
plastic waterproof containers, polyethylene containers
with lids or purpose-made freezer containers.
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N Using the freezer compartment

- Place the food in the appropriate compartment, leav-
ing sufficient space around it to allow air to circulate
freely.

[@ inthe case of a power cut, the freezer will main-
tain its storage temperature for approximately 15
hours. Do not open the freezer door during a power
cut.

SETTING THE “SUPER” FUNGTION*
The “super” function is activated by pressing button S
for at least 0.5 seconds, and is indicated on the display
by the symbol B4, The function switches of automati-
cally after 27 hours, or can be switched of manually by
pressing button S for at least 0.5 seconds until the
symbol disappears.

Iﬂl IMPORTANT ! For the storage times of fresh frozen
foods, refer to the tahle on the inside of the freezer
door.

When purchasing frozen food, remember the following:

- The wrapping or container must be intact, otherwise
the content may deteriorate.
If a pack is swollen or has damp marks, this means
that it has not been stored correctly and may already
have started to defrost.

- Always purchase frozen foods last and use insulated
bags/containers for their transport.

- Onreturning home, place the frozen food in the freezer
as soon as possible.

STORING FOOD IN THE REFRIGERATOR
COMPARTMENT

- Avoid or reduce variations in temperature to a mini-
mum.

- Keep to the expiry date shown on the frozen food
packing.
- Always follow the storage instructions provided.

- The maximum amount of fresh food that can be frozen
is shown in Kg/24h on the rating plate.

- Avoid placing food that has to be frozen in contact
with food that has already been frozen so that the
latter does not undergo a rise in temperature.

Never re-freeze partially thawed food, which must be
consumed within 24 hours.

Do not store frozen foods longer than recommended.

RECOMMENDATIONS:

NEVER place ice cubes in the mouth or eat ice-lollies that
have just been taken out of the freezer, as these can cause
ice burns.

DO NOT place sealed containers containing liquids such as
soft-drinks or similar in the freezer.

Hot foods and drinks must be allowed to cool before being
placed in the freezer
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N Using the freezer compartment

STORING FROZEN FOOD

It is impossible to accurately predict the effective storage
period for frozen food in that this varies considerably ac-
cording to the nature of the food itself.

To be safe, always follow the instructions reported on the
packaging of frozen food products.

ICE-CUBE PRODUCTION

Fill the ice-tray 3/4 full with water. Place it in the sliding
drawer (where fitted) in the freezer compartment.

GENERAL ADVICE:

Make sure that the packaging is intact and that there are
no damp marks or swelling, in that these indicate that the
frozen product may already have deteriorated.

Any food that has started to thaw out must not under any
circumstances be re-frozen.

Do not store frozen foods for longer than the recommended
time period.
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B Cleaning - Electrical connection
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CLEANING

@ Before starting any cleaning, disconnect the
appliance from the mains electricity supply.

[@ The protections (wire grill, covers) must not be
removed by unqualified personnel: do not use the
appliance if the protections have been removed.

WHEN CLEANING THE INTERNAL PLASTIC PARTS AND
THE DOOR GASKEt:

ﬂdo not use abrasives or detergents of any kind.

- Use a warm solution of bicarbonate of soda (two
spoonfuls in two litres of water).

CLEANING THE CONDENSER
- This should be carried out at least twice a year.

- Clean using a domestic vacuum cleaner or a brush.
A dirty condenser will have a negative effect on the
appliance and reduce its performance.

FOR PROLONGED ABSENCES

- Empty the compartments.

- Disconnect the appliance from the mains electricity
supply.

- Clean both the compartments and dry them.

- Leave the doors open to prevent bad smells or mould
from forming.

CLEANING THE WATER DRAIN
When cleaning the condenser, check that the rear drain
pipe R is not blocked.

- Remove drain pipe R from the container V and if

necessary clean it.

CLEANING THE ANTIBACTERIAL FILTER

- Every 4 months.

1 Remove the filter-holder cover fig. 1.

2 Remove the filter fig. 2.

3 Wash it with hot water (it can be washed also in the
dishwasher); dry it at a temperature lower than 100°C;
to maintain a proper filtering capacity, replace the filter
every 2 years. Remount it in the specific seat and place
back the cover fig1.

POWER SUPPLY CABLE

- Periodically inspect the power cable to check its
condition.

- If the cable is damaged, do not use the appliance and
do not attempt any repairs. Call a qualified technician
to replace the faulty cable.

ELECTRICAL CONNECTION

Check that the mains voltage complies with that indicated on
the rating plate located on the bottom left of the compartment.
If the mains socket does not have an earth connection or if
the plug is not suitable for the mains supply system, refer to
a qualified electrician. Do not use adapters or extension leads,
as these may overheat and burn.
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BElectrical connection

- Troubleshooting m
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WARNING: THIS APPLIANCE MUST BE EARTHED

If the appliance has been fitted with a non-rewirable plug of
the incorrect type for the mains socket, cut off the plug and fit
anew one. The removed plug must be thrown away. Inserting
an unsuitable plug into a 13 Amp socket is likely to cause an
electrical hazard. When a non rewirable plug or rewirable 13
Amp (BS1363) plug is used, it must be fitted with a 15 Amp
A.S.T.A. approved (BS1362) fuse. If any other type of plug is
used it must be wired as follows. Connect the GREEN & YEL-
LOW wire to the earth terminal marked with the letter “E” or
earth symbol, == or coloured green or green & yellow. Connect
the BLUE wire to the neutral terminal marked with the letter
“N” or coloured black. Connect the BROWN coloured wire to
the live terminal marked with the letter “L” or coloured red.

m If the appliance has no plug attached, it must be
connected to the electricity supply by installing a
switch which is directly connected to the mains. This
switch must ensure omnipolar disconnection under
overvoltage category Ill conditions.

TROUBLESHOOTING

1) THE APPLIANCE DOES NOT WORK.

- Is there a power cut?

- Is the plug inserted properly in the mains socket?
- Is the power supply cable damaged?

- s the temperature setting correct?.

2) THE TEMPERATURE INSIDE THE COMPARTMENTS IS NOT
LOW ENOUGH.
- Do the doors close properly?

- Is the appliance installed near to a heat source?
- Is the temperature setting correct?.
- Is the condenser clean?

3) THE TEMPERATURE INSIDE THE FRIDGE COMPARTMENT
IS TOO LOW.
- Is the thermostat in the right position?

4) THE APPLIANCE IS VERY NOISY.

- Is the appliance in contact with other furniture or objects?
- Are the pipes on the back touching or vibrating?

- |s the appliance level?

5) THE INTERNAL LIGHT DOES NOT WORK
- Contact the ASSISTANCE SERVICE.

6) WATER IS FOUND ON THE FLOOR.

- Is tray V placed correctly and contacting the compressor
surface?

- Is discharge tube R placed correctly inside the tray?
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m Troubleshooting
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TECHNICAL ASSISTANCE SERVICE

Before contacting the Assistance Service:

- Check whether it is possible to rectify the problem by refer-
ring to the “Troubleshooting” guide.

- Restart the appliance to check whether the problem has been
resolved. If the problem still exists, disconnect the appliance from
the mains electricity supply and repeat the operation after one hour.
If the appliance is not working properly or not working at all,
before calling the Technical Assistance Service check that:

- The plug is inserted properly in the mains socket.

- The mains supply is working.

- The temperature is set correctly.

- The doors close properly.

- The power supply voltage corresponds to that of the appli-
ance (+ 6%).

- If the problem still exists, call the Assistance Service.

INFORM THE ASSISTANCE SERVICE OF:
- The type of malfunction

- The appliance model

- The serial number

131
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m YKp THCbK

Oakyemo B m 3 BuGip A Horo npun Aay.

Byab N cK , yB XXHO MPOYUT WTe iHOPM Liilo B LMX iIHCTPYKLiAX 3 ekcnny T Uii; BoHn no3Bo-

NATb B M NOBHOIO MipOI0 CKOPUCT TUCA MOTEHLi JIOM NPOAYKTY.

AKicTb NPUCTPOIOT P HTYETbCA H LUOKO CUCTEMOIO AKOCTI, AK 3 6e3nevye TeCTyB HHA i TecTy-

B HHA B KiHUi BUpo6Hu4oro npouecy H 100% npopykuiii.
Mpyn BUKOPUCT HHi BU OTPUM €Te 6 I TO 3 AOBOJIEHHA.

m3MiCT

HOPMU-3ACTEPEXXHI 3AXO4U | BAXNNBI NOPAONU
onuc nPunApy

PO3TALWLYBAHHA | MTOYATOK POBOTU
3HATTA 3 XUCTY ANA TP HCMOPTYB HHA
Mig 4 ¢ BCT HOBNEHHA HEOOXiIAHO AOTPMMYB TUCb AEAKUX MOMEHTIB
H BN Ku, BigKpUTTA ABEPI
Po3milleHHA y HiLwi
MipknoYeHHA npun gy

BUKOPUCTAHHA XOJ10QUNbHOI KAMEPU
Onwnc 0bn OH HHA
AK yBIMKHYTN XONOAUSIbHUK
Po60oT xonoaunbHUK BCT HOBIIEHHA TEMMNEP Typu

BUKOPUCTAHHA MOPO3UJTIbHOI KAMEPU
BVKOPUCT HHA MOPO3UNBLHOI K Mepun
BcT HoOBneHHA Temnep Typu
CuWrH n nopyLieHHA Temnep Typy MOPO3UIIbHUK
AK 3 MOpOXYB TW CBiXi MPOAYKTMH
BcT HoBReHHA dyHKLUii “cynep”
Ak 36epir TV NPOAYKTU Yy XONOANIIBHUKY
PekomeHpa uii
36epir HHA MOPOXEHMX MPOAYKTIB
BupobH1UTBO Nb0A0BUX KYOUKIB
Heaki nop am

OYMLLEHHA
OunweHHa npun gy
[nA ounweHHA BCepeauHi BCIX M1 CTUKOBUX Y CTWH i YLWiNbHEHHA ABepuAT
OunLleHHA KOHAEHC TOp
H BunN [oOK BIANYCTKU
OunLEHHA 3NMBHOMO OTBOPY AS1A BOAU
OunLeHHA NpoTUG KTepi NbHOro inbTpy

NMOLWYK TA YCYHEHHA HECMPABHOCTEMN
MowyK T yCyHEeHHA Hecnp BHOCTEN
LLIHYp >XWBNeHHA
EnekTpuyHi nigknioveHHA
Mepw Hixx 3BepT Tuca no gonomory y CepsicHy cnyxo6y

32
33

34-36
34
34
35
36
36

37
37
37
37

38-40
38
38
38
38-39
39
39
39
40
40
40

M
4
4
M
41
4
41

42-43
42
42
42
43
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mHopM TUBHi BUMOTW, NP BUNT KOPUCTYB HHA i B XXNUBIi nop Au m

TOWGROSIE 1.
FERGGROSSLOE |
FEZACHSSIOUNE |

(43

REFRG. kg
FREEER kg

/I\ YBATA! Konu XonoaunbHuK, y AKOMy
BUKOPUCTOBYETLCA Oxonomxytoumir 3R
600a (i306yT H) i3 UMuUcTMA T 3 B i30Nt0-
lodil MiHi, 3 KiH4MB B M cnyutu, nepen
TUM, AK BUBE3TU WOr0 H 3B nuie, Bu
NOBMHHI 3HELLKOAUTU T 31, 3BEPHYBLUNCH
3 ponomoroto Ao B woro npoa Bua 60
A0 BiANOBIAHOro MiCLEBOro Opr Hy.

/\\ YBATA! MpuUcTpiit MOXe BUKOPUCTO-
BYB TUCA AiTei Bikom A0 8 pokiB T 0cCi6
3 o6mexxeHUMu hisUHHUMKU, CEHCOPHUMU
60 po3ymoBumu 3ai6HOCTAMKU, 60 6p K
JocBigy 00 3H Hb, HeO6XigHMX, 3 yMO-
BW, Nig H rnagom 60 nicnA Te X ¢ me
OTPUM B iHCTPYKLIi, NOB’A3 Hi 3 ‘3 6e3-
neyeHHA 6e3neyHoi po6oTH i pO3yMiHHA
He6e3neku, NoB’A3 Hi B HboMy. [iTn He
NOBWHHI rp T4 3 npun gom. Mpubup H-
HA T ob6cnyroByB HHA nepead 4 erTbcA
3AiMCHIOB TW KOPUCTYB 4eM He MOBMHHO
30iMCHIOB TUCA Aiten 6e3 H rnagy. He
36epir T y ubomy npun Ai Bubyxosi pe-
YOBMUHU, T Ki AK €PO30SIbHi 6 NOHYMKM 3
C MO3 M JIbHUM MPOMENIEHTOM.

/\ YBATA! MigTpumyB T YUCTUMM i He-
3 OUTMMM BEHTUMNALINHI OTBOPU K PK CY
XONOAUNbHUK 60 CTPYKTYpu 06N AH H-
HA, AK BOYAOBYETLCA B ME6.

/\ YBATA! He nowkoabTe CUCTEMU OXO-
NOMKEHHA.

/\ YBATA! He 36epir Ty ubomy npun ai

BUOYXOBi PEHOBUHU, T KiAK €pO30SibHI6 -
NIOHYUKU 3C MO3 M NbHWUM NPOMESIEHTOM.

/\ YBATA! He KOPUCTYB TUCA MeX Hiy-
HUMM NPUCTPOAMU 60 IHLIMMMU LWITYHHUMK
MeToA MW ANA NPUCKOPEHHA npouecy
pPO3MOPOXYB HHA, KPiM TUX, O BK 3 Hi
BUPOGHUKOM.

/I\ YBATA! He BUKOPUCTOBYB THU €reK-
Tponpun Au y BiaAaineHHi 36epir HHA
X PYOBUX NPOAYKTIB, 3 BUKIIOYEHHAM
TUX, WO BK 3 Hi BUPOGHMKOM.

/I\ YBATA! AKL{O NOCT BOK LIHYP NOLIKO-
[)KEHWUW, BiH NOBMHEH 6yTU 3 MiHEHMIA H
BUPOOGHMK 60 MOro cnyx6m TexHiuHOoi
ponomorn 60 >X3 H JIOFYHUM YNHOM
KB nicikoB HUM ¢p XxiBewb,3 METOLO 3 MO-
6ir HHA OyAb-AKOro pU3MNKY.

Llen npuctpin nepeab 4eHo AnA QoM Li-

HbOIO BXXUTKY T BMKOPMUCT HHA Y NOAI6GHUX

[0 HbOrO YMOB X, T KUX fK:

® 30H X MPWUrOTYB HHA Xi ANA NEPCOH Ny B
M T 34MH X, O(DiC X T iHWMX CnyX60BUX
NPUMILLEHHAX;

® CinbCbKUX 6YOMHK X, KMIEHT MW roTenis, MOTe-
NMIBT B iHLMX MPUMILLEHHAX XWUTIOBOIO TUMY;

® XXMTNOBMX NpuMileHHAxX Tuny “bed and
breakfast;

® KEWTEPIHrX T B iHWWX NOAIGHNX YMOB X 3 -
CTOCYB HHA.

[0 H npopyKuia BigMOBIA € AiOYAM €BPOMNENCHKUM

HOPM TUBHWUM BMMOT M 3 6e3neku ANA eNeKTpuyHoro
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mHopM TUBHi BUMOTU, NP BUN

KOPUCTYB

0651 OH HHA. MpoayKuiA nponwn AOBri BUNPOOGY-
B HHA i CKPYNynbO3Hi TECTW 3 UiN0 BCT HOBNEHHA
ii 6e3neku i H AinHoCTi. [MepL HiX NigKIIYUTN enex-
TPOMpWUN 4 4O eNneKTPOMEepexi, NepeKkoH MTecA, yun
BMMOrM, BK 3 Hi B T 6nm4ui, BignoBig 0Tb 4 HUM
B LWOI enekTponpoBoaku. M Tepi nm yn KoBku 06-
N AH HHA, AKi MOXYTb ByTV NnepepobneHi, He NOBUHHI
3 OpyoHIOB TUH BKOJMLLHE CEPeaoBHLLE: BIIHECITb iX
H Micue nepepobku. EnekTpuyH 6e3nek  Lboro npu-
N Oyr p HTOB H NWLWe TOAi, KONW BiH NiAKMOYEeHNI
[0 eneKTpuYHOi mepexi 3 eheKTUBHUM 3 3eMIIeH-
HAM, 3riHO Ait40ro 3 KoHoa BCTB . By 3060B’A3 Hi
nepesipuTyh Lo B XnmBy ymoBy 6Gesneku. AKLwo Bu
CYMHIB €TecA B H ABHOCTI 3 3eMNeHHA, 3BEpHITLCA
[0 KB NichiKoB HOroO ¢ XiBUA 3 MPOX HHAM MNepesi-
pUTW B LY enekTpoMepexy. BukopucT HHA 4 Horo
06n OH HHA, AK i BYAb-AKOrO iHLIOMO eneKkTponpun 4y,
BAM T € AOTPUM HHA LEAKUX OCHOBHUX NP BUI:
® He TOPK TUCA 06N AH HHA MOKPUMW Y1 BVVIIOTUMM
pyK Mu 60 HOT Mu;
® He TATHYTU 3 eNeKTPOLUHYP ANA TOro, Wob BUTAT-
HYTY LITEnNcenb 3 PO3ETKK;
® He3 MW TMOON OH HHAMIA LIE0 TMOCKHEPHMX ABMLL;
* He [03BONATU AiTAM 6€3 H rnAJY KOPUCTYB TUCA
06N OH HHAM;
® HeBUTAT TWiHE BMWK TW LUTENCENb B PO3ETKY MOKpU-
MV PYK MU; MEPLL HXX po3rod  Tv Byab-AKy onep Lo 3
MWTTA 44 OBCNYrOBYB HHA, BIOKMIOUYAT 0ON OH HHA
Bif €NEKTPOXMBNEHHA, BUTArHYBLUM WTencens 60
BVMKHYBLUW 3 T JIbHUIA BUMWK Y4 XONMOAUIbHUK ;
* yBUN AKY NOMOMKKU 60 He3 [O0BiNbHOI poboTH BU-
KIIOYMTN 0B OH HHA | HE M HIMYJIIOB TW HUM.
[l Heobn AH HHA BIANOBIA €BUMOr M EBPONENCHKOI
LVMPEKTUBM 41A ENEeKTPUYHOTO | eNIEKTPOHHOMO YCT T-
KyB HHA 2012/19/EU (Waste Electrical and Electronic
Equipment) (WEEE). T p HTytoun np BunbHy nepe-
pobky 061 OH HHA AK BiAXO4y, KOPUCTYB Y CripUAE
3 nobir HHI MOXNWBOMO Her TUBHOTO BMAWBY H
H BKOSULLHE CepenoBulle T H 3[0pOB’A.

CumBon E 3 3H YeHUn H mpoaykuii 60 B OOKY-

MEHT wUji, AK i CynpoBOAXYE, roBOPWUTL MPO Te, Lo

ue 06n OH HHA He MOXeE po3rnAL TUCA AK 3BUY MHi

[OM LWHi BiAX0AW, MOBMHHO 34 B TMCA Y BiANOBIAHI

MyHKTK 360py | NepepobKmM eNeKTPUYHOI | €NeKTPOHHOI
n p Typy, BOTPUMYKOUNCH MICLIEBMX HOPM NEpepobKn

BiAxoziB. Bu noBMHHI N036 BUTWCA LBOTO Npun 4y, Ao-

TPUMYIOHYKCb MiCLEBMX HOPM Nepepobku Biaxoais. inA

0Aep>X HHA 404 TKOBOI iHpOpM Uil Npo 06X0aKeHHsA,

BiJHOBIIEHHA T BTOPWUHHY NepepobKy Uiei npoayKuii

3BEpT WTECA y KOMMETEHTHUA MiCLEBWA BiaAin, OO

cny>xou 360py i nepepobkn oM LWHIX BigxoaiB 60y

M T 3UH, y AKOMYy 6yn KynneH ua npopykuia. Bep-

TUK NbHi XONOAUNBHWKM - Lie BENWKI eNeKTponobyToBi

npun au, AKi 4O3BONAIOTb 3 MOPOXYB Tw, 36epir Tui

OXONOAXKyB TM Byab-AKi NPOAYKTU X pYyB HHA. Hecyy

CTPYKTYPA 0651 OH HHA BUKOH H 3 MeT neBux

NNCTIB, 0O6POBNEHMX i NON KOB HWX ENIEKTPOCT TUHHUM

crnocobom AnA Toro, Wwob BOHM 6yiv MiLHUMM i 34 COM

HEe BTP Y 1M CBOEi KP CM i BNUCKY. YB XXHO Nigiop Hi

I3ONIOIOYI MATEPIAJIN r p HTYIOTb NIZTPUMKY NO-

ctinHoi BHYTPILLUHbBOI Temnep Typw i He 06MEXYIOTb

3py4Horo npocTtopy k mep. BHYTPIWHA YACTUHA

KAMEPH 4 eTbCcA A0 PO3MILLEHHA B HUX Byab-AKOI Mpo-

[OBOJLHOI NPOAYKLUIi 3 BAAKW NEPEMILLEHHIO NOMnuLb.

LMTOK YNPAB/IHHA

PELWITKW, LLO PEFYNIOIOTHCA

ALWKKW ANA SPYKTIB | OBOMIB 3 BUCYBHOIO MOMULEID

BIOAINEHA ANA 3AMOPOXYBAHHA

AWWUYKN MOPO3NIIbHOI KAMEPU

MOJINYKA ONA BAHOK

MNONNYKA ONA NNALWOK

BHYTPILWIHE OCBITJIEHHA

IHCTPYKUIA

10 BAHHOYKA ANnA nboay

11 JIONATOYKA ANA nboay

12 HANPABNAIOYI XXONOBKK

13 NMPOKNALKA

OCoO~NOGTAEWN —
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EchyHeHHﬂ 3

XWUCHOI YN KOBKM AJIA TP HCMOPTYB HHA m

= /

YCYHEHHA 3AXUCHOI YNAKOBKU

ANnATPAHCNOPTYBAHHA

Mepes.ipTe, 41 06n AH HHA He Byno nowkomxeHe. MNpo

MOX/IMBE MOLIKOAXEHHA MiA Y € nepeBe3eHb NOTPibHO

noBiAOMUTY NPoA BUA B woro 0bn AH HHA NPOTAroM

24-X roOVH 3 MOMEHTY OfepPX HHA XONOAUNbHUK .

1 3HATM 3 XUCHY YN KOBKY 3 ABEPHOI NPOKJT AKW.

3 XMCH yn KOBK [OMOM T € YHUKHYTW MOXIMBINX
NOLUKOAXEHb MPOKA AKM Mif Y C NEPEBE3EHHA 06-
N OH HHA.3 XMCH YN KOBK MOBWHH 3HIM TUCA,
iH KLe ABepi He 6yayTb 3 KPUB TUCA rePMETMYHO.
LLlo6 3HATK 3 XWUCT, NOTPIOHO 3nerk MNOTArHyTH 3
OOVH 3 NOT0 Kp iB, MOBEPT (04U AOTO H 30BHi.

2 3HATU BNOKYB NbHi MPUCTPOi 3 N CTM cu AnA
CKNAHUX MOMMYOK, AKi iX BNOKYTb NiA 4 € TP H-
cnopTyB HHA. LLIo6 3HATM Ui enemeHTu, NoTpPi6HO:
@) 3 XONUTU NI CTM COBi €NEMEHTM i NOBEPHYTH iX

[10 NOBHOTO BMBIfIbHEHHA 3 NOMNYKMK;
b) BUNHATW eneMeHTW, MOTATHYBLUM iX H 30BHi.

MAYAC IHCTANALII OBNAOHAHHA HEOBXIAHO
OOTPUMYBATUCA HACTYIMHUX 3AYBAXXEHb:
A He BCT HOBROWTE enekTponpun 4 nobnuay oxe-
penTenn ,T KUXAKNIYKU, p Ai TOpW, NAMTKI T.N.,
T KOX YHUK WTE fji H HbOTO NPAMUX COHAYHMX
NMPOMEHIB.

B MicnAa BCT HOBNEHHA 06N AH HHA Y BiANOBIAHOMY
micui, nepen ioro mig’eH HHAM 40 ENEeKTPOMEPEXi
MOBMHHO NPOWATYW 61M3bKO roavHu. MepeKkoH TucA B
TOMY, WO MiAY C BTOM TUYHOTO PO3MOPOXYB HHA

BOA , WO CTIK € N0 3 [Hii CTiHUi npucTpoto, 36u-
p E€TbCA Y BiANOBIAHWA K H J1 31MBY.

C TMepen 1M, AK NOMICTUTU B XONOAUBHUK MPOAYKTH
X PYyB HHA, 3 NEBHITbCA y 6€340r HHiN poboTi
06n OH HHA.

D lMpun 4 ocH wWeHni NpoTMb KTepi NbHUM inb-
TPOM; BiH CNY>XXWTb AS1A NONINWEHHA AKOCTi NOBITPA
BCEPEAVHI XONOoAUnbHUK , 3 6e3nevyroum binbL
300p0Be cepenoBuLle, No36 BneHe 6 KTepii, 4nA
Kp Woro T TpWB MilWoro 36epir HHA X PYOBMUX
NPOAYKTIB.

[@ yBAra! NMPUBJIU3HO PA3 Y 3 MICALA NPO-
TUBAKTEPIANIbBHUW ®UIbTP NIANATAE OYU-
LLEHHIO (ANB.PO3AT «4YULLEHHA»).

@ yBara: HE PO3MILLYBATU OBJIAOHAHHA
noprAn 3 MXXKEPEJIAMU TEMJA | SAJIUWIUTH
HAl BEPXHbOIO YACTUHOIO XO1I0AUITbHUKA
MPUHAUMHI 5 CM BIJIbHOIO MPOCTOPY

KNIMATUYHUU KNAC

Mpun 4 nNpusH yeHwit ona pobotn B MicuAx, Ae Tem-
nep Typ 3H XOAMTBbCA B MEX X H CTYMHWX Ai N 30HiB
BiANOBIAHO [0 KMiM TUYHOTO KN CY, BK 3 HOTOBT OnMYLi
3 TEXHIYHUMU I HAMM..

Knim TMyHu kn ¢ Temn. goBkK. (°C)
SN Big +10 po +32
N Bio +16 po +32
ST Big +16 go +38
T Big +16 go +43
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ElycyHeHHﬂ 3 XUCHOI YN KOBKMW ANA TP HCMOPTYB HHA m

HABIAKW, BIAKPUTTA ABEPI

1

2a

2b
2c

2d

2e
2f

29

2h
2i
131

MicnA po3n KoBKW 06N AH HHA NOTPIGHO nepe-
BIpUTW, YW H NpYr MepeXi BiANOBIA € H Mpysi,
BK 3 Hill y iOr0 TEXHIYHIN X P KTEpUCTHULI.

AKwo aBepui BigKpMB I0TLCAT K, AKB M noTpi6-
HO, NepenTn 00 NYHKTY 3.

Y NpoTUNEXHOMY BUN AKY NEPECT BUTU 3 iHLIOTO
60Ky TOYKM LI PHIPHUX NeTenb.

[nAa uboro pekomMeHayeTbCA PO3MICTUTM 06N 4-
H HHA FOPU3OHT NbHO, 06EPEXHO MOKN BLUM
MOTOH 3 [HIO CTIHKY 3 [OMOMOrOIO BiANOBIAHWX
MPOKN [OK, Wo6 He Npua BUTU KOHAEHC TOP i
HE NOLLKOAMTN KOMNPECOPHY rpyny.

BukpyTutK BiCb 3 HUXHBOI 3 BickM P T npo-
kn oky D.

BUBINbHUTY HUXHI ABepi.

BunHATM KpuwKy 3 Bickn H; 3HATM cepepHio
3 - Bicky C T BMBINbHUTY BEPXHI ABEPI.

BuitHATY BepxHIo Bicb KT 3 KpyTWTKii 3 npoTu-
NeXHoro 6oKy.

3 KpYTUTU LUEHTP JIbHY OCHOBY L.
3MOHTYB TW BEpXHi ABepi.

3 kpytutn 3 Bicky C T ocHoBy L 3 niBoro 6oky
(KpUWK 3 BiCKM H MOHTYETLCA OCT HHBLOIO).

3 KpyTUTM LEHTP NbHY ocHoBY L 3 np BOro 60ky.
3MOHTYB TU HUXHI ABepi.

2l 3 kpytuTu Bicb P, BCT BMBLIM Npokn AKy D.

2m BukpyTuTu geT niBucyB HHA ABEpen SiBCT HO-

BUTW IX 3 NPOTUNEXHOIO BOKY.
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BVCVHEHHH 3 XWUCHOI YN KOBKM ONA TP HCMOPTYB HHA m

PO3MILLEHHA Y HiLI 3i  MMicnA uboro 3 KPINUTK iHWI OB TBWHTK, W06

BHYTPILLHI PO3MIPH HiLLli-KONOHM ANA XONOAMBHIK iﬁ%{:‘cy; TeM ;K?(”?r?n; T K:;V' iq)”(;fl’(';"’:n;fm:'
MOBWHHI BIiANOBIA T PO3MIP M, BK 3 HUMH PUCYHKY. YA P ABep A

] . L BiZIKPUB TUMYTbCA P 30M 3 ABEPUM LU hu.
2a Po3MicTUTM 06N AOH HHA 'Y BiANOBIAHIN HiLui, npu-
XWAMBLLM AOTO O CTIHKM, IO MEXYE 3 ABEPUM .

3 neBHUTUCA, WO 06N AH HHA Byno nomilleHe y MIAKJIIOYEHHA NMPUNAQY

HiLui po3mipom 53 mMMm. BneBHUTUCH B TOMY, WO H MpYyr B LWOi eNeKTPo-
3b  BigperynioB T HIKKY T K, IO BEPXHAY CTWH | MEPeXi BIANOBIA € H Mpysi, BK 3 Hid H T 6nndui 3

06N AH HHA HE JOTUK N CA A0 CTIHKW W . | X P KTEPUCTMK MY XONOAWNLHUK , 1O PO3ETK M €

3¢ 3 KpinUTW HWXKHIO 4 CTUHY 06N AH HHA 3 | 3 3EMIEHHA.

A0M0- MOTOHO BiZANOBIAHWX FBUHTIB, WO I0A 10Tb- | He KOPUCTYMTECA NEPexifHUK MU, O MOXE BUKMMA-

CA, y NepctopoB Hy NN CTUHY, PO3MIlLeHy H A | k Tv nepeH rpiB HHA.

nepeaHsoo 4 CTUHOI.

3d 3 KpINUTK LEHTP NbHY Y CTMHY 06N OH HHA 3
[ONOMOTOI0 BiNOBIAHUX CKOO H  CTiHUi W chu. 3e
3 KpinuTW OBI HYXXHI HXXKM Y BiANOBIAHI 0TBOPW,
O 3H XOAATLCA B OCHOBI LI (hw.

3f BcT BUTK, AKWO nepead YeHo, NPoKN AKy 3
nn cT™M cu.

3g [epeBipuT, 41 H Np BAAKOHI XOnobw Asepei
“A” 3H XO[ATBLCA 3 NPOTUNEXHOTO ANA BIAKPUTTA
6OKY; AKLLO Hi, BUKPYTITb iX i SMOHTYWTE 3 NpOTU-
NeXHOro 6oky.

3h 3 kpinutu H np Bnawodi “B’ wo foa toTbeA, H
LBEPAX XONOAMNBHOI W ¢y y NepLiomy OTBOpI,
Wob H Np BAAKY MOrM MOBEPT TWCA i YBINTK
y >xonob asepen xonoaunbHuk “A”.

131 36




¥ BUKOPUCT HHA XONI0ANNBHOI K_Mepy

NO FROST

freezer super

"R

onuc ObNTIAAHAHHA

F Knonk BkstoueHHA npuctpoto (1) i perynioB HHA npo-
CTOPY XONOAUNBHUK .

D KoHTponbHuin gucnnen.

C KHonk  BuMKnoYeHHA npucTpoto (0) i perynioB HHA
NPOCTOPY MOPO3UIILHOI K Mepu.

S KHonk nycky ¢yHkuii “SUPER”.

AK YBIMKHYTU XONOAUNTbHUK

- Nig’enH nTe 06n OH HHA 4O €NeKTpoOMepexi.

- H x T kHonKy xonoamnbHuK F (1), KycTU4HWiA CUrH N
(1 rymok) niaTBepaXKye BUKMIOYEHHS.

- VB I , HE MOX/IMBO 3 MYCTWTM B Xif TiNbKM BiALiNEeHHA
XONOANUNBHUK .

H agucnnei BACBITAIMTBLCA Temnep Typ BWCT BREH B

0box BigdiNeHHAX, Mur toun 6 cekyHa. Mpukn Aa: +6

X0noaAunbHUK -18 Mopo3unbH W & nicnAa 6 cekyHa

3'ABUTLCA LINCH Temnep Typ Y BiadineHHAx. Moxnmeo

BUKIIOYUTb BiAAINEHHA XONOAWIBHWUK , H TUCHYBLUX

KHOMKY F H 4 cekyHau.

ﬂ ¥YB r ! BUukntoyeHHA nNpucTporo BiabyaeTbcA
H XXUM 1044 KHONKY CH 5 ceKyHAu, CynpoBOAKY-
04U KYCTUYHWUM CUTH JIOM (2 ryAKU) BTOWY C AK
avcnnen NokK 3ye (- --).

POBOTA XO0NnoAUNbHUKA BCTAHOBJIEHHA TEM-
NEPATYPU

[lnA BCT HOBMNEHHA 6 X HOi TeMnep Typu H TUCHITb H
KHOMKy F. o4 TKOBO BCT HOBNEHUI MOK 3HWK TeMmmne-
p Typu H Aaucnnei noyHe 6nmMM T NPOTATOM 6 CeKyHa.

3 Uen MPOMIXOK Y Cy MOXH BCT HOBUTU 6 X Hy
Temnep Typy, 3HOBY H TUCHyBWMK H KHOMKY F. LLlop 3y
H TUCHYBLWWH KHOMKY F MOXH 3MiHUTW Temnep Typy H
oanHp ayc. [icnA BCT HOBNEHHA® XX HOiTemnep Typu
avcnne 6nMM TUMe NPOTATOM 6 CekyHz, nicnA Yoro H
HbOMY MOABUTLCA Pe NbH Temnep Typ . Temnep Typ
MOXe OyTW BCT HOBSIEH Y MPOMIXKY BiA (+2 A0 +7).
Pe nbH Temnep Typ Buwwe+9M03H Y €TbcA BykBowO H.

m YB r ! Akwo ABepi xonoaunbHUK 6yayTb
BiAKPUTIH ATO AOBro, BHYTPILUHE OCBITSIEHHA BTO-
M TUYHO BUKITHOYUTLCA 3 BAAKM cucTemi 6esnexu,
AK MNepewKomK €H AMIPHOMYH rpiBy 1 MMOYKM.
OcBiTneHHA 3HOBY BBMIMKHETbLCA NicnfA Toro, AK Bu
3 KpueTe i 3HOBY BigKpueTe ABepi.

MpumiTku:

- [pOMiXXOK MiX NOANYK MW i3 AHBLOK BHYTPILLHBLOO
CTIHKOIO XONMOAUNBHUK 3 6e3Mnedye BinbHY LIMPKY-
NALIo NOBITPA.

- Henowiw #Te npoaykTh 6€3nocepenHbo B KOHT KTi
33 [HbOIO CTIHKOKO XOMOAUMBHUK .

- He nomiw 1Te y XonoAnnbHUK LWe Tenni NpoayKTu.

- 3b6epir WTe PiaMHN Yy 3 KPUTUX MOCYAUH X.

@ Cictem NO-FROSTr p HTye nocTiliHy Temne-
P TYpy T 3Ai6HICTb OXONOAXYB T LWIBUAYE.

m MpuUMyWKMH UMPKYNALiA NOBITPAHE M € BOJO-
rocTi TOMy M € CXWJIbHICTb BUCYLIYB TW LUBUAKO
Xy, Yepe3 Te p ANTbCA 3 XULL T iX Y 3 KPUTUX
EMHICTAX.
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NBMKOPVICT HHA MOPO3WUJIbHOI K Mepu

NO FROST
s

—_—

S

BMKOPUCTAHHA MOPO3WUITIbHOI KAMEPU

XonoaunbH K Mep MOAINeH H H CTYNHi Bia4ineHHA:

- BEPXHiN AWK “A” onA 3 MOPOXYB HHA CBiXWUX NpO-
LOyKTiB.

- HWXKHIW i LeHTP NbHUIA AWMKK “B” BUKNOYHO AnA 36e-
pir HHA MOPOXEHOi NPOAYKLUi.

Micna Toro, AK Bu nigrotys nn HeBenuKi nopuii CBiXMX

NPPOAYKTIB ANIA 3 MOPOXYB HHA (M KCUMyM 1KT.), 3 rop-

HiTb iX y BiANOBIAHY NONiETUNEHOBY NAIBKY i NIOMiHIEBY

¢honbry, o MOXIMBOCTI 3 KPUIATE rEPMETUYHO, MOMITbTE

H HWX 4 Ty 3 MOPOXYB HHA i NOMICTITb H BIAMNOBIAHY

nonuuio.

- Micna Toro, AK Bu yBiMKHYNM MOPO3WIbHY K Mepy,
LNA NOCATHEHHA HeObXiaHOI Temnep Typu 36epir HHA
MOPOXEHOi NpoayKLii He0bXiAHO 6nM3bKO 3-X rOAMH.

BCTAHOBJIEHHA TEMMNEPATYPU

XornogunsH K Mep MOXe np LB TW C MOCTIWHO, He-
3 NIEXHO Bif BiALINEHHA BN CHE XonoawnbHuk . LLlob
YBIMKHYTW MOPO3UMbHY K Mepy, NOTPIGHO H TUCHYTW H
kHonky C npoTtArom npuH MMmHi 0,5 cekyHaw; wob npu-
MUHATK §i POBOTY, H TUCHYTW MPOTArOM NPWH WMHI 4-X
CekyHA KHomky C, >X MOKW H Aaucnnei He 3 ropuTbeA
noMmiTK “-- --7 LLlo6 BCT HOBWUTM 6 X Hy Temnep Typy,
H TUCHITbH KHOMKY C. [MOK 3HMK BCT HOBMEHOI P Hile
Temnep Typu noyvHe 6AMM TW NPOTATOM 6-TU CEeKyHA i
C Me Yy Le MPOMIXKOK Y4 Cy MOXH BCT HOBUTU 6 XX Hy
TEMNep Typy, 3HOBY H TUCHYBLWIM H KHoMKy C. LLlop 3y,
H TUCHYBLUW KHOMNKY C, MOXH 3MiHUTU Temnep Typy H
OAVH rp ayc. BCT HoBumBLLM 6 XX Hy Temnep Typy, npo-

TATOM LIECTMN CEKYHA 3 FOPUTbCA AMCTINENA, NiCA HOro H
HbOMY NOABUTLCA pe NIbH Temnep Typ BiadineHHA. H
Avennei BK 3yeTbCA pe NbH  BHYTPILLHA Temnep Typ ,
BKITIO4HO Bif +20 C° 1o -40 C°. MoK 3HWKM TeMnep Typu
Buwie +20 C° Bk 3yloTbcA H  aucnnei 6yksoto “H’

CUrHANNOPYLLEHHATEMMEPATYPU MOPO3U/TIbHUKA
IcHye AB BMAM CUTH Ni3 Lji: 3ByKOB 130poB (3 [AOMO-
MOrOI0 6/IMM 10400 AUCTNEID, AKMOK 3 HOH PUCYHKY).
O6buas BUAOM CUTH N3 Lii BMMK HOTbCA OIHOY CHO, KONW
Temnep Typ MOPO3UbHOI K Mepu AOCAT € NOMITKU
Buwe -12 (H npukn a-11).

LL{o6 BiaKIOUYMTI 3BYKOBY CUrH N3 Lit0, NOTPIOHO H TwC-
HYTU H KHOMKY “cynep” S. 30poB CUrH ni3 LiA BUKIIO-
Y €TbCA BTOM TUYHO, KOMM TeMnep Typ MOBEPT €TbCA
00 MoMiTKM -12.

i YB r !Mig4 cnepworoBMMK HHAOGN AH HHA

BTOM TWUYHO BKJIOY €TbCA 3BYKOB CUrH Ni3 Uif,
OCKiNlbku TemMnep Typ B MOPO3WJIbHiW K Mepi €
BuULLOIO Bif -12.

AK 3AMOPOXXYBATU CBIXI MPOAYKTHU

XonogunbH K Mep 4 € Rk kX MOXIUBICTb 3 MOpO-

XYB TW CBiXi NpoAyKTuW. KinbKiCTb CBiXWUX NPOAYKTIB,

AKi MOXYTb ByTW 3 MOpPOXeHi NpoTAromM Aobu, BK 3 H

H BiANOBIAHIN eTukeTui (ams. M p rp ¢ “EnekTpuyHe

nig’eoH HHA”).

Mpouec 3 MOPOXYB HHA:

- 3 TOpHITb i WiNbHO 3 N KyWTe NPOAYKTU Y Jio-
MiHieBY honbry, MPo3opy NAiBKY, HEMPOMOK o4y
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N BUKOPMCT HHA MOPO3UIILHOI K Mepu

nn CTM COBY YN KOBKY, NON€TUNEHOBI KOPOOKM 3
KPULK MW, ALMYKN 4117 MOPO3UIBHOI K Mepy.

- [omicTiTb NpoayKTW y BiANOBIAHI BiadineHHa, 3 -
NN K04M JOCT THIN NPOCTIPH BKOMO N KeTis, LWob
Mi€ HUMM LIMPKYIIIOB 110 NOBITPA.

ﬂ Y BUN OKY BUKIIOYEHHA €N1EKTPOCTPYMY, MO-
po3unbH K Mep NiATPMMYB TUMe Temnep Typy
36epir HHA NpoTArom Npu6nM3Ho 15-Tn roguH. Mia
4 C BigKJ/IIOYEHHA CTPyMy He BigKpuB WTe ABepi
K Mepu.

BCTAHOBJEHHA ®YHKLYI “CVI'IEP”*

DyHKUIA BCT HOBIIOETLCA, H TUCHYBLUM KHOMKY S npoTA-
rOM NpWH #MHI 0,5 cekyHaw, | BUCBITIOETLCA H - aucnnei
3 [0MoMOroko cumeony ‘B’ ; OyHKLIA BTOM TUYHO BU-
MUK €TbCA Yepe3 27 roanH 60 BPYYHY, H TUCHYBLUM NpPo-
TATOM NPWH AMHI 0,5 CEeKyHAM KHOMKY S A0 BUKIIOYEHHA
H avcnnei cumsony ‘B’

[ 3BEPTITb YBATY! Micaui 36epir HHA cBiXoMO-
POXEHUX NPOAYKTIB BK 3 HiH T 6nuUi,H BepaeHiu
H BHYTPILHIW CTiHLi MOPO3NNBbHOI K Mepu.

Konu Bu KynyeTe MOpOXXeHi NpoayKTU,n M’'AT 1Te

npo H CTynHe:

- YN KOBK 4N KET3 BXAW NOBWUHHI 6yTK Linumu; y
NPOTUNEXHOMY BUN OKY XX MOXe 6yTu 3iNCOB H .
Akwo n ket 3gyBcA 60O H HbOMY € BONOTi NAAMY,
NpoayKUiA He 36epir N1 CA'Y ONTUM JIbHUX YMOB X

TOMY MOMT 4 CTKOBO 6YTN PO3MOPOXEH .

- KynyiTte MOpOXeHi NpoAyKTY OCT HHiMU | KOPUCTYIA-
TecA TepPMiYHUMM CYMK MU ANA iX NepeBe3eHHA.

- Ypom Bigp 3y X NOMICTiTb MOPOXEHi NPOAYKTH Y
MOPO3UIbHY K Mepy.

AK 3BEPIFTATU MPOAYKTUY XONNOAUTbHUKY

- YHuK Wite 60 3BegiTb 4O MiHIMyMy 3MiHX Temnep -
Typu.

- [oTpumynTeca cTpoKy 36epir HHA MOPOXEHWX NPO-
OYKTiB, BK 3 HOFO H iX yn KOBLU.

- 3 BXAW BOTpUMYMTECA IHCTPYKLi 3i 36epir HHA
MOPOXEHUX NPOAYKTIB, BK 3 HOi H YN KOBL.

- M KeuM IbH  KifIbKiCTb CBIXWX MPOAYKTIB Y Kr/806Y,
AKi MOXYTb 3 MOPOXYB TWUCA,BK 3 H H eTUKeTLi
TEXHIYHOI X P KTEPUCTUKM 06N OH HHA.

- VHUK WTe KOHT KTY CBiXXMX NPOAYKTIB, AKI nignAar -
I0Tb 3 MOPOXYB HHIO, 3 Y>XX€ 3 MOPOXEHUMU, L6
He NiABULWMUTY Temnep TYpY OCT HHIX.

He 3 mopoxyinte npoaykTu, AKi Bynn 4 CTKOBO PO3MO-

POXEHi, CMOXMB WTe iX NPOTAroM Lo6m.

He 36epir 11Te MOPOXEHUX NPOAYKTIB AOBLUE BK 3 HOMO

CTPOKY.

PEKOMEHAALIli:

He kn cTu go poT Kybuku nbogy T He CNOXWB Tw

MOPO3MBO (ChpyKTOBE H N JMuLi) BiAp 3y X MicnA Toro,

AK ix 6yN10 BUAHATO 3 MOPO3UIBHOI K MEpU, TOMY Lue Lie

MO>Xe MPU3BECTH [0 OMiKiB XONOAOM.

He k11 cT 10 MOPO3WUILHOI K MEPU repPMETUYHO 3 KPUTI

MOCYAWHM 3 PiAMHO, AK TO: H NOAMM T iH. [ pAYiX T

H NOi [0 iX PO3MIiLLEHHA B MOPO3WIbHY K MepY HeobXigHO

OXONoAUTH.
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NBMKOPVICT HHA MOPO3WUJIbHOI K Mepu

3BEPITAHHA LWBMAKO3AMOPOXXEHUX
XAPYOBUX NPOAYKTIB

HeMoXnnMBO OOHO3H YHO BU3H YMTU TEPMiH 36epir HHA
LWIBMAKO3 MOPOXEHWUX X PHOBWX NPOJYKTIB, OCKINbKY BiH
3 NIeXMUTb Bif TUMY KOXHOrO OKpemoro npogykry. [Ana
BMEBHEHOCTi HEOOXiAHO 3 BXAW AOTPUMYB TUCA TEpMi-
HiB, 3 3H YEHWX H YN KOBLi C MWX NPOAYKTIB.

BWPOBHULTBO KYBUKIB NbOoAY

H noBHWTM KOHTEeWHep ANA NbOAy BOAol H  3/4; no-
KN CTW i0ro y BiAAINeHHA 3 MOPOXYB HHA Y BiANOBIAHY
WYXNAAKY (AKWO H 4 €TbCA).

OEAKI MOPAAMN:

YNeBHUTUCA Y TOMY, O YN KOBK MPOAYKTY HE MOLLKO-
IKeH iHeM ennAM 60 H JyB HHA, AKi MOXYTb CBIiA-
YUTU MPO WOTO 3iNCyB HHA. X PYOBI NPOAYKTH, LIO BXe
MoY NI PO3MOPOXYB T CA, Hi B AKOMY P 3i HE MOXYTb
6yTV 3HOBY 3 MOpPOXEHI. He 36epir T WBKMAKO3 MOpOXe-
Hi NPOLYKTW AOBLUE 3 3H YEHOrO H HUX TEPMiHy.
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BHK YucTuTM 06N OH HHA m

T

AKYNCTUTU OBNTAAHAHHA - BumuitTe 06MAB BiAAINEHHA | BUTPITb H CYXO.
. - g - Biakpuiite BepuAT |, W06 BCEpeanHi He NOABMBCA HEMpU-
@ yBArA: ve KOPUCTYNTECA eNEeKTPUYHUMM NPUCTPO: CMHIA 3 11X 4 TNCHAB

AMU BCepeayHi BiaaineHHA AnA 36epir HHA NPOAYKTiB,
AKWO BOHM He Gynu peKomMeHAOB Hi BUPOOHUKOM. AK MUTU CTIK BOOU

3 BXAN BUMKK ure 061 AH HHA 3 eNeKTpoMepexi O[IHOY CHO 3 YMLLEHHAM KOHAEHC TOp NepeBipTe, o6 3ms-
nepeA TUM, AIK 3AIMCHUTH Gyab-AKY onep Uiio 3 Horo HWIA WN HF R He 6yB 3 CMiYeHWH - BUiMiTb 3nMBHMIA WN Hr R
MUTTA. 36 4k Vi, npuHeobxigHOCTI, NPOYMCTITb NOTO.

[0 Xonen 3 xuchwii enement (nposian pewitk OYULLEHHA NPOTUBAKTEPIAJIBHOTO ®INbTPY
K pTep) He NOBMHEH BUIM TUCA HEKB NidiKOB HUM Co
MEPCOH NOM:CT P HHOYHWK MTEPOBOTUOGN AH HHA | - BUKOHYB TV KOXH 4 MicALI.
6e3 LUX 3 XUCHUX eneMeHTIB. 1 3HATW KpULKY yTpUMyB 4 hinbTp ™ n. 1.
2 BuitHATY hinbTp M 1. 2.

ANA MUTTA YCIX BHYTPIWHIX ENIEMEHTIB 3 3 MpomuTH iOro Y r pAvin BOAi (MOXH BUMUTU T KOX Y NO-
MNACTMACU TA NPOKNAQOK OBEPLUAT CYOOMMUIHIA M LUWHI); BUCYLLMTY NPW TeMnep Typi HUXKYe

ﬂﬂe KOPUCTYTECA 6p 3MBHMMM 3 COG MM YK Gyab- 3 1OQ°C; wob6 3 6Iesr|eq|/|Tv.| ONTUM NbHY INLTPYB NIbHY
3/, THICTb, HEOOXIAHO 3 MIHATU PINLTP KOXHI 2 POKM.

AKMMU iHILMMN MUIOYUMU 3 CO6 MU, M "
. ) BCT HOBUTM MOTO H  MicLie i H KpUTK Kpuwkolo M n. 1.

- KopucTyiiTeca BUKMIOYHO PO34MHOM BiK pOOH Ty comu y
Tenniii Bogj, 3 pO3p XyHKY 2 NOKKU H B NiTPW BOAX.

AKYUCTUTU KOHOAEHCATOP

- KoHaeHC TOp NOTPIGHO YACTUTW NPUH WMHI B P 3U H
piK.

- KopucTyiiteca oM LWHIM nunecocoM 60 LWiTkoto. Bpyaxui
KOHAEHC TOp Her TUBHO BNAMB €H PO6OTY 06N AH HHA,
3H YHO 3MEHLLYIOYY I0r0 OCHOBHI NMOK 3HUKM.

Y BUNMAJKY [AOBroi BIACYTHOCTI

- CnopoXHiTb BiaAineHHA.

- Bigkniodite 060 OH HHA 3 eneKTpoMepeXi.
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BHOLLIVK Hecnp BHOCTEW

Green and
Yellow to Earth

Brown
to Live

+ £ _000000000

TOUEGOSSVGLUE
REFRIGGROSSVOLUNE | .
FREEIERGROSSVOLUME | .

Cord Clamp

1
\ 1 Model

W, CLASS . .kg2¢h

REFRIG. kg ..
FREEZER kg ..

Ce

MOWYK HECNMPABHOCTEMN

1) OBNNAAHAHHA HE NPALIIOE

- € nepepvBu y NOA ui eNEKTPOeHeprii?

- lWrencenb fobpe cnamTb y po3eTui?

- EnexkTpuyHMi WHyp NOWKOAXEHNIA?

- Bk 3iBkM Temnep Typu H aucnnei BipHi?

2) TEMMNEPATYPA BCEPEWHI BIOAINEHb HE 0-
CTATHbO HU3KA

- [iBepuAT [nobpe 3 KpuB OTbCA?

- O6n OH HHA BCT HOBMEHO MOPAS 3 LXEepesiom Te-
nn ?

- BcT HOBREH np BunbH Temnep Typ ?

- KoHpeHc Top uncTuin?

3) TEMMEPATYPA BCEPEQUHI XONOAUNbHUKA
HAOTO HU3bKA
- TepMOCT T BCT HOBNEHWA H NP BWAbHIN BiAMITLI?

4) OBNTAOHAHHA OA€ OY)XE BATATO WWyMY

- 0O6n [OH HHA WiNnbHO CTOITb 3 iHWWUMKU MebnAamKn 60
npeomeT mu?

- Tpy6bu 33 AHbOro 60KY TOPK HOTbCA OOH OAHOI 60
BibpylOTH?

- O6n AoH HHA pobpe BUPIBHAHE?

5) HE MPALIOE BHYTPILLHE OCBITJIEHHA

- T3sepHyTuca no CEPBICHOI CITYXXBW.

6) HA NIANO3I € BOOA

- B Yok V BCT BneHui AK Tpeb AnA KOHT KTy 3 no-
BEpPXHEI0 Komnpecop ?

- Tpy6 3nuBy R,y CBOIO Yepry, BCT BieH AK Tpeb
B6 4ok?

ENEKTPUYHWUA LLHYP

- [MepiognyHO NepeBipATe eNeKTPUYHWIA LWHYP 3 Me-
TOK BCT HOBJEHHA MOTO LiMiCHOCTI.

- Y BUN [KY MOLWKOMKEHb LWHYP HE KOpUCTYyMTecA 06-
N1 OH HHAM i BUKNNYTE KB MihiKoB HUX ¢ XiBUiB AnA
1i0ro 3 MiHu.

nig’eAHAHHA A0 ENEKTPUYHOI MEPEXI
MepeBipuTi, 41 H NpPyr eneKTpU4HOI Mepexi Biano-
BifL €H MNpY3i,BK 3 HiNYy T 6NNYLI TEXHIYHUX X P KTe-
PUCTYK, PO3T LLUOB Hill BCEPEAVHi MOPO3WITbHOI K Mepm
3 NiBOro 60Ky BHU3Y.

AKWO H CTiHH po3eTK He 3 3emneH 60 wrencenb
0bn OH HHA He BiAMOBiA € B wwii po3eTui, pekomeHay-
€MO 3BEPHYTMUCA 4O NOCNyr creui NicT -enekTpuk . He
KopucTynTeca A ntep My 60 WYHT MM, AKI MOXYTb
CT TV NPUYMHOIO NEPETPIB HHA UM 3 TOPAHHA.

ﬂ AKwo npun AHeM € WTencento,nig’eaH HHA
[0 efeKTpomepeXi NPoB AUTLCA H CTYMHUM
YUHOM: BCT HOBNIOETLCA BUMMK Y, AKMIA 6e3no-
cepeaHbo NiAKIIYeHW [0 3 TUCKIB XXUBJEHHS.
T KWW BCE NOJIIOCHMIA BUMUK Y M € 3 6e3ne4nTu
Bif’€4H HHA Bif yCiX MONIOCIB3 YMOB K Teropii 3.
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B Mowyk Hecnp BHOCTEN

Model.

000000000

A

’

. .

A ’
.

A Y

¢4 Model. ...

i 000000000

‘
.

~ v
S -
-
V8 R

TOTALGROSSVOLUME I ..
REFRIG. GROSSVOLUME | ..
FREEZER GROSSVOLUME | ..

C€

w W CLASS . .kgl24h

REFRIG. kg ..
FREEZER kg ..

Mepw, HiXX BUKNUK TWU NP LiBHMKIB TEXHIYHOro

cepsicy:

- [epeBipTe, Y4 MOXH C MOCTINHO YCyHYTV HECTp B-

HOCTI (AmB. “AK BUABUTU HECTIP BHOCTI").

- [NoBTOPHO YBIMKHYTN 06N AH HHA, LLO6 NEPEKOH Tu-
cA, Wwonpobnem 6yn BupilweH . AKLO pesynbT THe-
I TUBHWIA, 3HOBY BUKJHOYITb XONOAMIBHIK i NOBTOPITh

L0 Orep  Liito Yepes roamHy.

AKWwo 06N OH HHA NOT HO MNP Uoe 60 X He Np Loe
30BCiM, nepes TUM, AK BUKIIMK TW TeXHIK , y B wunx

iHTEpeC X Kp LUe NepesipuTn, 4u:

- wrencenb fobpe cManTb y po3eTui;

- €H Npyr Yy enekTpomepexi;

- Temnep Typ 6yn BCT HOBMEH MNP BWUIILHO;
- OBEpUAT LWiNbHO 3 KpuTi;

- H Mpyr B eneKTPUYHIA MepeXxi BiAnoBig €H npysi

06N AH HHA (+ 6%).

- AKLLO pe3ynbT T NPOAOBXYE 3 NN TUCA HEr TUB-

HUM, 3BepHiTbCA y CnyxxOBy cepsicy.

MosigomTe:

- BWA HECNp BHOCTI
- Mogenb

- ¢ 6puyHNIA Homep
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m Notes
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m Pycckuit RU|

Bbn roq pum B ¢ 3 BbI6GOp A HHOro npubop .

Mox NyicT ,BHUM TENbHO MPOYUT WTE UHCHOPM LMIO B A, HHOW UHCTPYKLUM MO 3KCIY T LUM;
OHU NO3BONAT B M B NOJSIHOW Mepe BOCMNONb30B ThCA MOTEHUU JIOM NMPOAYKT .

K 4ecTBO yCTPOWCTB I p HTUPYETCA H el CUCTEMOW K 4eCTB , KOTOp A obecneymsB eT
TECTUPOB HWE U TECTUPOB HUE B KOHLIE MPOM3BOACTBEHHOrO npouecc H 100% NpoayKumu.

anI UCMNOJZIb3OB HWUU Bbl NOJZTy4UTE MHOrO yaoBOJIbCTBUA.

mCo.qep)K Hue

HOPMbI-MEPbI NMIPEAOCTOPO>XXHOCTU U BAXXHBIE COBETbI 46
OMUCAHME NMPUBOPA 47
PASMELLEHME N HAHAIO PABOTbI 48-50
YA neHve 3 WwWTbl, UICMOMb3YEeMOW BO BPEMA TP HCMOPTUPOBKM 48
Bo BpemA yCT HOBKW HEO6XOAMMO NPUAEPXKMUB ThCA HEKOTOPbLIX MP BUT: 48
MHBepcmA OTKpbIB HUA ABepen 49
YCT HOBK B WK (p-CTONKY 50
MopknioueHne npubop 50
NoNb30BAHUE XONOAUIbHOW KAMEPOM 51
Onwnc Hue npubop 51
MepBoe BKtOYeHUe Npnbop 51
P 60T XonoaunbHOW K Mepbl H CTPOMK Temnep Typbl 51
NOJIb30BAHUE MOPO3UJIbHON KAMEPOW 52-54
BukopucT HHA MOPO3WNbLHOI K Mepu 52
H cTponk Temnep Typbl 52
CUrH N3 umMA NOBbILEHWA TeMNep Typbl B MOPO3UMbHOW K Mepe 52
3 MOp XWB HUWE CBEXUX MPOAYKTOB 52-53
H cTponk pexum super 53
Xp HeHne NpoayKTOB B MOPO3UNBbHOW K Mepe 53
PekomeHa umu 53
Xp HeHne 3 MOPOXEHHbIX NMPOAYKTOB 54
M3roToBneHve nefosbix KybrukKos 54
Heckonbko coBeToB 54
YNCTKA 55
Yuctk npubop 55
[InA BHYTPEHHEW YNCTKM BCEX 4 CTEr U3 NN CTM CCbl M YNNOTHEHNA ABepLibl 55
YnCTK KOHAEHC TOp 55
H cnyy 1 otnyck 55
YnCTK CNMBHOrO OTBEPCTMA ANA BOAbI 55
YncTk npoTmBo6 KTepy NbHOro unbTp 55
NMOWUCK N YCTPAHEHUE HEUCMPABHOCTEN 56-57
[Monck n ycTp HeHne Hencnp BHOCTEW 56
ONEeKTPUHECKWIA LWHYP NUT HUA 56
OnekTpuyeckne noaKo4eHns 56
Mpexae yem 06p TUTbCA 3 MOMOLbIO B CepBUCHYIO CryXOy 57

131 45



mHOprI - NpeaynpeXxaeHua U B )KHble peKomeHa, Ln m

TOWGROSIE 1.
FERGGROSSLOE |
FEZACHSSIOUNE |

(43

REFRG. kg
FREEER kg

/N BHUMAHUE! XonoaunbHuk, p 60-
T IOWMA C UCMONb30B HMEM XN 4 TFeHT
R600a (M306yT H) U T 3 M30AALMOHHOIO
M Tepu N , ANnA NPouM3BOACTB KOTOPOro
MCNONb30B JICA FOPIOYUN I 3, B KOHLIE CBO-
€ro cpokK CcnyX6bl, nepencn YemH CIoMm,
[oJkeH ObITb NpuBeaeH B 6e3on cHoe
cocTofiHue. [nA BbINONHEHUA 3TOW onep -
UMM 06p TMTECH B M I 3MH W/IM B MECTHOE
crieuy NIM3UPOB HHOE yYpeXkxaeHue.

/A BHUMAHME! YcTpoiCTBO MOXET UC-
nonb3oB TbCA AeTeu B BO3p CTe Ao 8 net
M ALY C OrP HUYEHHbIMU (HU3UHECKMMU,
CEHCOPHbLIMU UM YMCTBEHHbIMM CMOCO6-
HOCTAMU, MU HEAOCT TOK OMbIT WU
3H HMA, He06XOAMMbIX, NPY YCNOBUK, NOA
H 6niogeHveM unu nocre TO Xe ¢ Moe
NONYy4MN UHCTPYKLMU, OTHOCALLMECA K
'‘obecneyeHun 6eson cHom p 60TbI U No-
HUM HWe On CHOCTWU, CBA3 HHblE B HEM.
[eTn He AOJKHBbI UTPp Tb C Npubopom.
Y6opk u obcnyxus Hue npepnon r -
€TCA OCYLIeCTB/IATbL NOJIb30B TesieM He
AOJDKHO OCYLLECTBNATLCA AeTen 6e3 npu-
cmoTp .He xp HuTe B npnbope B3pbIBY -
Tble BELEeCTB , T KMe K K 3p030JibHbie
6 NIOHbI C rOPIOYMM I 30M.

/A\ BHUMAHUE! He 3 KpbiB iTe BeH-
TUNALNOHHbIE OTBEPCTUA KOpnyc ,

npu BCTPOEHHOMN YCT HOBKe obecne4bTe
T KXe AOCT TO4YHOe NPOCTP HCTBO ANA
BO34YX006MEH BOKPYr XONOAUIbHUK .

/\ BHUMAHME! Cnegute 3 Tem, YToObl
He NOBPEANTb CUCTEMY OXJ1 XKAEHUA.

/\ BHUMAHME! He xp HuTe B npubope
B3pbIBY Thble BEWECTB ,T KMe K K 9po-
30MbHbIe 6 NIOHbI C FOPIOYUM I 30M.

/N\ BHUMAHME! He ucnonb3oB Tb MeX -
HWUYeCKMe UNK pyrue YCTPONCTB , UCKYC-
CTBEHHO YCKOPAIOWME P 3MOP XXWB HUe,
KpOMe TeX, KOTOpble PeKOMEHAOB Hbl
npoussoauTenem.

/\ BHUMAHUE! He ucnonb3oB Tb aNeK-
TPONPMOOpPbLI BHYTPU OTCEK ANA XP He-
HUA NPOAYKTOB, ECJZIN OHU HE P 3PEeLLEHbI
Npon3BOAMUTENEM.

/\ BHUMAHUE! Ecnu IUHYP NUT HUA
NoBpeXAeH, OH AOMKEH 6biTb 3 MEHeH
npousBoauTesiemM, ero reHTom no o6cny-
XXVMB HUIO UMM H JIOTUYHbIM KB NMcpuLY-
pPOB HHbIM CMEeUU JIMCTOM BO U36eX Hue
on CHOCTM.

O HHbIV npubop NpeaH 3H YeH UCKIIoYU-
TenbHO AnA 6bITOBOro NPUMEHeHNA Unu
nogo6Horo TMn , TO eCThb:

® B KYXOHHbIX YTONIK XBM T 3MH X, 0pUC X U
APYyrMx p 604MX NOMELLEHUAX;

®* B IPUTYPWU3M X W FOCTUHUL, X, MOTENAX U
ApYryX NOMELLEeHNAX FOCTMHUYHOTO TUN  AnA
NCNOMb30B HWA rOCTAMY;

*B M HoMoH X TN “Bed & Breakfast”;

® 1A CNYXObl K TEPUHT W NPOYUX HEKOMMEP-
YECKUX MPUMEHEHNA.
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m Hopmbl - npeaynpeXxaeHua n B

[l HHOe n3penve yaoBNETBOPAET AENCTBYIOMM €BPONEACKUM
HOPM M, K C tolwmMcA 6€30m CHOCTW 3NeKTPOOOOPYAOB HHA.
Vi3penve 6bIn0 NOABEPrHYTO ANUTEMbHLIM UCTIBIT HUAM W TLY -
TEMbHOMY TECTUPOB HUIO C LIEMbIO OLIEHKU ero 6e30m CHOCTU 1
H gexHocTw. [pexae yem nonb3oB ThCA NPUOOPOM, MPOYTUTE
BHIM TeNbHO 3TO PYKOBOACTBO, [ie COAEPX TCA CBEAEHUA O He-
06XOAMMBIX IEACTBUAX, T KXe 0 TOM, YTO AeN Tb HELOMYCTUMO.
Vicnonb3oB Hie npubop He MO H 3H YEHUIO MPEACT BMAET CO-
6011 0N CHOCTb, 0COBEHHO ANA AeTei. Mpexae Yem oKy Tb
nprbop K 3NEKTPUHECKOI CETH, NPOBEPLTE COOTBETCTBUE A HHbIX
H M CNOpTHOMT Brmdken p meTp MB wwenanekTpoceTu. Yn -
KOBOYHbIE M TEpW Nbl, AOMYCK IOLLME BTOPUYHYIO Nepep 6OTKY,
[OMXHbI CA B TbCA B COOTBETCTBYIOLMIA LIGHTP MO nepep 60Tke
T KWX 0TX0A0B. beson CHOCTb p 60Tbl 9N1EKTPOOBOPYAOB HMA
A HHoro npubop 6yneT obecneyeH TOMbKO B TOM CNYY €, €CAN
MOAKIOYEHNE K CETU BbINOMHEHO C UCMONB30B HEM UCTP BHOM
pO3eTKM C 3 3emneHneM, cooTBeTcTBytowwen HopM M. O6A3 -
TeNbHO NPOBepbTe COOMIOAEHNE 3TOM0 B XXHEMLero YCnoBunA
6e30n cHoitp 60Tbl. ECnny B ¢ BO3HUKM COMHEHUA, caen iTe
3 MPOC H TL TENbHYI0 NPOBEPKY CETU KB NIUCPULMPOB HHbIM
cneuy nucToM. MprNonb3oB HAKM A, HHBIM MPUBOPOM, T KXEK K
1 B Cnyy e noboro anekTponpuéop , HeobxoauMo cobniof Tb
HEKOTOPbIE OCHOBHbIE MP BUN :
® Henb3A K C ThCA MPUOOP MOKPLIMM UMW BN XKHBIMKA PYK MK
WNK HOT MU
Henb3A TAHYTb 3 LUHYP MAT HWA ANA TOTO, YTOObI BbIHYTb
€ro 13 po3eTKMy;
Hemb3A OCT BNATb NPUOGOP NOA BO3AENCTBUEM P 3MUYHBIX
TMOCEEpHbIX ¢ KTOPOB;
® 16TV MOTYT Nonb30B ThCA MPMBOPOM TONBKO MOA H bntoae-
HWEM B3POCIbIX;
Henb3A BbIHUM Tb UMW BCT BIATH BUMKY B PO3ETKY MOKPbIMM
PYK MU; Nepes BbINOMHEHWEM NIOBGOIA Onep LMK Mo YUCTKE
UMK TEXOBCNYXMUB HMIO HEOBXOAUMO OTCOEANHUTL NpUbop
OT 3NIEeKTPOCETH, BbIHYB BANKY U3 PO3ETKN WNM BbIKMIOHMB
PyOUMbHUK;
® B CMyY € MOMOMKW UMW Henp BWIbHOM p 6OTbI Npubop  He-
00XOAMMO BbIKMIOYMTb €70 M MPEKP TUTb €ro UCTONb30B  HKe.
[l HHOe n3aenne NpoM PKUPOB HO B COOTBETCTBIN C EBpONen-
CKoW ampekTuBon 2012/19/EU no yTunmna v aneKTpru4eckoro n
3nekTpoHHoro obopyaos HuA (WEEE). Obecneuns np BumnbHyto
YTUIN3 LMIO A HHOTO n3penvA, Bbl nomoxeTe NpefoTep TUTL
NOTEHUM MNbHbIE HEr TWUBHbIE MOCNEACTBMA ANA OKPYX toLei
Cpefbl 1 3[0POBbA YENOBEK , KOTOPbIE MOrYT MMETb MECTO B

NPOTUBHOM CnyY €.

CUMBON 3 H C MOM W3[e/IUM UM COMPOBOAUTESbHON JOKY-
MEHT LMW YK 3blB €T, YTO MPW YTUNIN3 LMW A HHOTO U3AENNA C
HIM HeMb3A 06p LW ThCAK K C 0BbIYHBIMY ObITOBBIMA OTXOA MM.
W3penve cneayet ¢4 B Tb B COOTBETCTBYIOLMA NYHKT NPUEM
3NEKTPUYECKOTO 1 ANEKTPOHHOTO 060PYAOB HUA ANIA nocneay-
foweit yTunn3 umm. Ca 4 H CoMm JOMKH  NPOW3BOANTLCA B
COOTBETCTBUM C MECTHBIMIA P BUST MW 1O YTUAU3 LMW OTXOLOB.
3 6onee nogpobHO MHGOPM Lyen 0 Np BUN X 06p LiEHWA C
T KAMU U3AENNAMN, WX YTUIU3 LuM 1 nepep 60Tke 0bp Wi -
TeCb B COOTBETCTBYIOLLEE YUPEXAEHNE, MECTHYIO CryXOBy no
YTUAM3 LW OTXOLOB MIM B M T 31H, B KOTOPOM Bbl nprobpenu
I HHoe un3gaenue. Mpy NoKynke npocvM B ¢ 13yumTb OCHOBHYIO WH-
CTPYKLWIO MO SKCTY T LW 11 MPOBEPUTB NP BANIBHOCTb 3 MOMHEHMA
T P HTUAHOW KHYDKKM 11 TOB PHOTO YeK . [py 3TOM 3 BOACKOIA HOMEp
1 H UMEHOB HWEe MOLEN NprobpeTeHHoro B My u3penva [omxHbl
ObITb MAEHTUYHBI 3 MUCAM B I P HTUMHON KHIDKKE. He ponyck iiTe
BHECEHIA B KHIDKKY K KX-NMBO M3MEHEHUIA, ncrp BrieHun. B cryy e
HeMp BUNBHOTO MMM HEMOMHOMO 3 MONHEHWA I P HTUIAHON KHIXKKU
HeMeANeHHo 06p TUTECh K MpoA BLY. CPOK I p HTWM - 12 MecALeB
€O AHA Npop, Xw. Bo 136ex Hre BO3MOXHBIX HE[OP 3YMEHWN, CO-
Xp HAITE B TEUEHWE BCETO CPOK  CIy>Obl JOKYMEHTbI, MPUN T EMble
K TOB Py MNPV €r0 MPOA, K&, MMEHHO: TOB PHBIiA YK, MHCTPYKLMA Mo
3KCTUTY T LWU,T P HTWIAH AKHIDKK [pocneaure, YTobbir p HTWAH A
KHWKK WMTOB PHbIAYEK ObIIM TP BUMBHO3 MOMHEHBIMUMENMTIEY TV
TOPrOBOM OPr HU3 Liu. [py OTCYTCTBUN A Tbl MOKYMKUT P HTWIAHBIA
CPOK VICYMCTIAETCA C MOMEHT  M3rOTOBIEHIA M3LENNA.

MAHENb YNPABJIEHUA
PErYJINPYIOLLWMECA NOMKU

ALLMK ANA ®PYKTOB 1 OBOLLEN CO CEMHOM MOJSKON
AWK ONA 3AMOPO3KU

ALLMKU MOPO3WUITbHOW KAMEPbI
ALMKU A9 BAHOK

AWMK ANA BYTbUIOK
BHYTPEHHSAA NNAMIMO4YKA
MHCTPYKLIMA MO 3KCMYATALIMU
10 BAHHOYKA 1A NbOA

11 JIONATKA V1A NbOA

12 HAMNPABJAIOLLME CKOJbXEHUA
13 MPOKNAAKA

OCONOARLWN =
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Elv.q neHue 3

= /

YOANEHUE 3ALUTHBLIX AETANEW ANA

TPAHCIMOPTUPOBKU

Y6eauTecb B COXpP HHOCTW npubop . O NonyyeHHbIX

BO BPEMA NEepeBO3KM NOBPEXAEHNAX HEOOX0AMMO

coobwmTh B Wwemy aunepy B TeyeHue 24 4 coB nocne

nony4eHunAa npuéop .

1 CHUMWTE 3 LUMTHYIO NAEHKY C NPOKN AKM ABEpLibl.
[inA Toro 4To6bI ABEPL XOMOAMIBHUK MMNOTHO 3 -
KPbIB 11 Cb, 3 LUWATHYIO MMIEHKY HYXHO CHATb.
MoTAHNTE 3 KOHeW 3 WWTHOM MNEHKWN, OBHOBpE-
MEHHO MOBOP YMB A ee BBEpX.

2 CHumMUTE (OUKC TOPbI CTEKNAHHBIX MOMOK.

OTW NN CTUKOBbIE AET NK MPEenATCTBYIOT nepe-

MELLEHMIO NOMOK BO BPEMA TP HCMOPTUPOBKMU.

®uKC TOpbI CHUM 0T CreayoLmm obp 30M:

a) BO3bMUTECb 3 N CTWUKOBYIO AeT b W MoBep-
HUTE ee T K, YTOObl OH OTAENUN Cb OT MONKY;

6) cHUMUTE OMKC TOPbI, BBITAHYBUXTOH Np Be-
HUIO KH  PYXW.

NPU YCTAHOBKE NMPUBOPA HEOBXOAUMO

NPUOEP)XNBATbCA CJIEQYIOLWLUX NPABUJT:

A He cnepyet ycT H BNMB Tb NpMbOp PAAOM C UC-
TOYHUK MW Tenn , H Npumep, H rpes TenAMu,
oTonuUTeNbHbIMKM 6 T peAMu, NAUT MU U T.4.,
T KXe u3ber nte yCT HOBKU B MeCTe, rae npubop
6yneT noABEpPXKEH BO3AENCTBUIO MPAMbBIX COMHEY-
HbIX Ny4en.

B Ecnu B npubope npefyCMOTPEHBI P CMOPKM,
YCT HOBUTE UX H BEPXHIOK 4 CTb KOHAEHC TOp ,

P CMOMOXEHHOTO H 3 [HeW cTeHke. Ybeautbea,
YTO BO BPEMA BTOM TWUYECKOrO P 3MOP XXMB HUA
BOA , KOTOpP ATeYeT BOOMb3 [AHEN CTEHKM AYEKY,
CTeK €T B COOTBETCTBYIOLUMIA CTOYHbIA XENOB.

C Mocne Toro K K nNpubop YCT HOBJIEH B BbIGP HHOM
MecTe, nepes NOACOeAMHEHNEM K CeTW, crieayeT
OCT BUTbETOH OOMHY C,YXEHUKYD, HenepemeLy A.

D Mpubop OCH LWeH NpoTBO6 KTepy mNbHbIM (uUnb-
TPOM; OH CNY>XUT ANA yny4leHnA K 4eCTB BO34yX
BHYTPW XONOAMIbHUK |, 0becrnedms A 6onee 340poByio
cpeqy, nuieHHyo 6 KTepuia, anA nyywero u 6onee
NPOAOIIKNTENbHOIO Xp HEeHWA NLLIEBbIX NPOAYKTOB.

[@ BHUMAHME! NPUMEPHO PA3 B 3 MECALA
NMPOTUBOBAKTEPUAJIbHbLIN ®UNBTP NOA-
JIEXXUT OYUCTKE (CM. PASAEJ «<HUCTKA»).

[ BHUMAHME! HE YCTAHABNTMBAWTE MPU-
BOP PAAOM C UCTOYHUKAMUTENJIA. MPOCTIE-
OWUTE, YTOBbl HAL] NPUBOPOM OCTABAJICA
CBEPXY BO3[YLUHbIX 3A30P HE MEHEE 5 CM.

KINMMATUHECKUUN KJIACC

Mpubop npeaH 3H YeH ANA 3KCMAy T UWKM B Cpeae,
Temnep Typ KOTOPOW He MPeBbIl €T OnpeAeneHHbIX
npenesnios, KOTOPbIE ONPeaenATCA N0 KNUM  TUHECKOMY
KN ccy npubop , YK 3 HHOMY H N CMOPTHOM T 6rnyke.

Knum tnyeckum [T okp. cp. (°C) kn cc
SN oT +10 po +32
N ot +16 go +32
ST ot +16 go +38
T oT +16 po +43
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El YA neHwe 3

WWTHBIX AET Jiel ANA TP HCNOPTUPOBKMU m

WHBEPCWUA OTKPbIBAHUA OBEPEN

1

2a
2b
2c

2d

2e
2f

29
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P cn koB B npubop, ybeanTecb B TOM, YTO H -
MpAXeHWe B CETU COOTBETCTBYET 3H YEHWIo,
YK 3 HHOMY H N CMOPTHON T 6nnyKe.

Ecnm cTopoH OTKpbIB HWA ABepeit B cyctp u-
B €T, nepengute K n. 3.

B npoTuBHOM Crny4 e crnepyeT NOMEHATb NeTnn
MeCT M.

[nA BbINOMHEHWA 3TON OMEP UMM PEKOMEHAY-
€TCA NOMECTUTb MPU6OpP B FOPU3OHT fibHOE MO-
NOXeHWe, OCTOPOXHO MNOMOXWB €0 H 3 OHIO
CTEHKY 1 NPO- JIOXMB CMeun NbHbIE MOAKN AKM
BO M30eX HUep 34 BMB HWA KOHOEHC TOp W
MOBPEXAEHUA Y31  KOMMNPEccop .

CHumnTe ocb HWXHe netm P v npokn aky D.
OcBob0oanTe HKHIOK 4BEPb.

CHumnTe H Kn aky netnm H; cHummuTe cpeaHioto
netmo C, 3 Tem 0cBOGOAWTE BEPXHIOIO ABEPb.

ChumuTe BepxHiolo ocb K n ycT HoBuTe ee ¢
MPOTUBONMOIOXHON CTOPOHbI.

CHumuTe LeHTp nbHyto onopy L.
YCT HOBWTE CHOB BEPXHIOO ABEPb.

Yer HosuTe netnto C m onopy L ¢ nesoii ctopo-
Hbl. (H kn aky H cnepyeT noct BUTb B KOHLE
YCT - HOBKMW).

2h

2i
2
2m

YCT HOBWTE LEHTP NbHyt0 onopy L ¢ np Bow
CTOPOHbI.

YCT HOBWTE HUXHIOK ABEPb.
BeT BbTe ocb P, nponoxus npokn aky D.

CHUMWTE 3NeMEeHTbI CKONMbXeHUA ABepen S u
YCT HOBMTE UX C NPOTUBOMONOXHON CTOPOHbI.




B YA nexve 3 WMTHbIX €T niei AnA Tp HenopTtupoeku [T]

YCTAHOBKA B LUKA®-CTOUKY

P 3Mepbl CTOWKM ANA BCTP MB HUA XONOAWBHUK
BOMXKHbI COOTBETCTBOB Tb 3H YEHUAM, YK 3 HHbIM
H PUCYHKE.

3a

3b

3c

3d
3d
3e

3f

39
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Bct BbTe Npubop B COOTBETCTBYIOLLEE NPOCTP H-
CTBO CTOMKM, MPUCTIOHMB €70 K CTEHKE, MPUMbIK -
IOLLEN K CTOPOHE OTKPbIB HUA ABepw. YbeauTtech
B TOM, YTO 60KOB A N Henb npubop Bown B
CTOMKY H 53 MM.

OTperynupyite HOXKY T KUM 06p 30M, 4TO6bI
BEPXHAA NN CTUH He COMpUK C N Cb CO CTOM-
KOW.

lMpuKpenuTe BEPXHIOW 4 CTb Npubop npun T -
€MbIMV BUHT MM K NepchopupoB  HHOWA N CTUHe,
P CMONOXEHHOW H [ NepeaHen N Henblo.

MpuKpenuTe LeHTP NbHYlo 4 CTb Npubop cne-
LM NbHBIMK CKODO MM K CTEHKE CTOWKMW.

MpyKpenuTe LUEHTP NbHYIO Y CTb Npubop cre-
LM NbHbIMK CKODO MM K CTEHKE CTOWKMW.

3 KpenuTe ABe HUXHWEe HOXKK B COOTBETCTBY-
OWNX OTBEPCTNAX B OCHOB HUN CTOVKM.

YCT HOBWUTE NN CTUKOBYIO YNIIOTHUTENBHYIO
MPOKN AKY (ecnv NpeLyCMOTPEH ).

MpoBepbTe, 4TOBBIH NP BAAIOLWME CKOMbXEHMUA
A [Bepu H XOOMnUCb B MONOXEHWW, NPOTUBO-
MONOXHOM MECTY OTKPbIB HWA, B NPOTUBHOM
CNyY €, CHAMWTE WX U YCT HOBWTE C NMPOTUBO-

3h

3i

MOMNOXHOM CTOPOHbI.

3 KpenuTe Npun r eMble B KOMMIEKTE H -
np enatlowme B H cTBOpKe CTOWKM anAa xono-
OWNbHUK B MEPBOM OTBEPCTUM T KM 06p 30M,
YyTO6bI H NP BAAKOW AMOIM Bp W ThCALO3 -
LienneHna c H Np BAIOLLEN CKONbXEHVA ABEPU
XONnoaunbHUK A.

3 Tem 3 KpenuTe ABYMA APYrMMU KPEMNeXHbIMM
BMHT MW H np BrAowyo B T kum obp 30Mm,
yTobbl 3T H Mp BRAKOW A 6blT  HEMOABWXH
1 LBepb NepemeLy N1 Cb BMECTE CO CTBOPKOW
CTOMKMW.

NOAKJTIOYEHME NMPUBOPA

Ybeautecb B TOM, YTO H MPAXKEHUE B B LIEM OOME
COOTBETCTBYET H MPAXEHUID, YK 3 HHOMY H N -
CMOPTHOW T 6nnyke Npmbop , U YTO B PO3ETKE Npea-
YCMOTPEHO

3 3emneHue. Henb3a nonb3oB ThCA NepPexoaHnK MU,
KOTOpble MOryT CO34 B Tb Neperpesbl.
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NN Monb3oB Hue xonoansnbHOW K_Mepoin

NO FROST

freezer super

"R

OMUCAHME NMPUBOPA

F Knonk Bkntovenua npubop (I) u perynupoBk npo-
CTP HCTB XONMOAWIBHUK .

D KoHTponbHbIii aucnnen.

C KHonk BbIKntoueHuA npubop (0) v perynmpoBK  npo-
CTP HCTB MOPO3WUIbHOW K MepbI.

S KHonk BkntoyveHua pexxum SUPER.

NEPBOE BKJIIOYEHME NPUBOPA

- BcT BbTe BUNKY B PO3ETKY.

- H x Tb kHOMKy xonopunbHuk F (1), KycTudeckuin
curH n (1 ryaok) noaTBepX4 €T BKIKYEHMe.

- BHum Hne! HeBO3MOXHO 3 4 Tbpexump 60Tbl TOMb-
KO XONOAWNbHOW K Mepbl.

H nucnnee oTobp X IOTCA C MUr HUEM B TeyeHue 6

CEKYHJ, 3H YeHuA Temnep Typbl, 3 4 HHble ANA ABYX

K mep. H npumep: +6 xonoaunbHuK -18 mopo3usib-

H A K mep [lo npowecTBun 6 CEKyHA BbIBOAATCA

¢ KTWYeckue 3H YeHuA Temnep Typbl B K Mep X. AnA

BbIKNIOYEHWA XONOAWBHON K Mepbl HEOOXOAUMO H X Tb

KHOMKY F H 4 ceKyHAbl.

[ BHUMAHME! Bbikniouenue npubop npo-
M30MAET H XX B KHOMKY C H 5 ceKyHAbl, CONnpo-
BOXA eMbli KYCTUYECKUM CUrH JioM (2 ryak ) B
TO BpPeMA K K AWUCNIIEN NOK 3bIB €T (- =-).

PAEOTA XONIOAWNbHON KAMEPbI HACTPOUKA
TEMMNEPATYPbI

0nA H CTPOMKM HY>XHON Temnep Typbl H XMUTE H
kHonky F. H pgucnnee H YaH €T Mur Tb p Hee 3 A4 H-
HOE 3H YeHue Temnep Typbl. MUr HWe Npogomx etcA 6
CEKYHA, 1 B TEHYEHWNE ITOTO NPOMEXYTK  BPEMEHU MOXHO

H CTPOWTb HYXHYIO TEMMEP TYPY, CHOB H XXMM A KHOMKY
F.K XgoeH X Tue KHOMKu F coOTBETCTBYET U3MEHEHUIO
H oauH rp ayc. MNocne 3 4 HWA HYXHOW Temnep Typbl
3H YeHWeH Jucnnee MUr et B TeyeHue 6 cekyHa, nocne
yero oTobp X €TCA 3H YeHWe pe NbHoW Temnep Typbl.
[n n 30H H CTPONKK Temnep Typbl: oT +2°C go +7°C.
Ecnu pe nbH A Temnep Typ npeBbiw eT +9°C, TO H

avcnnen BoiBognTcA 6yks H.

@ BHum Hue! Ecnu aBepb XxonoAunbHUK OCT -
€TCA OTKPbITOW B TEYEHUE CITMILKOM AJIUTENIbHOrO
BpeMeHMW, BHyTPEHHee OCBELIeHUe BTOM TUYECKM
OTKJIIOY eTCA 3 CYEeT MPefoXp HUTENbHOM CUcTe-
Mbl, IPeAYNPeXA Howwe neperpes . MNoYku. Ana
BOCCT HOBJIEHWA OCBELUEHUA 3 KpOoiTe U BHOBb
OTKpoWTe ABEpb Npubop .

Mpumey Hue:

- P ccToaHue mexay nonk My v 3 OHEN CTEHKOW

XONOAMNBHON K Mepbl AOMKH 06ecneynB Tb CBO-

604HYI0 LMPKYNALMIO BO3AYX

He nowmely nTe npoLyKTbl T KAM 06p 30M, 4TO6bI

OHWK C JCb3 AHE CTEHKM XONOAUNBHON K Mepbl

- He cT BWTb ewe Heoxn XAEHHble NPOAYKThbl B

XONOAUNbHUK

XKuakocTvi cnepyeT Xp HATb B 3 KPbITbIX EMKOCTAX.

[@] Cuctem NO-FROST r p HTMpyeT noaaepx -
HWe MOCTOAHHOI TeMMep TYPbl U MOBbILEHHYIO
MOLUHOCTb OXJ1 XAEHNAHMA.

MpuHYANTENbH A BEHTUNALMA CYXOro BO3-
AYX BbI3bIB €T GbICTPOE BbICbIX HUE MPOAYKTOB,
MO3TOMY PEKOMEHAYETCA AEPXK Tb WX B MAOTHO
3 KpblTbe eMKOCTAX.
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Nﬂonbsoa HMe MOPO3UJIbHON K MEepoW

NO FROST
s

MOIb30OBAHVE MOPO3UITbHOW KAMEPOW

B npubope npeaycMoTpeHbl XOpoLWwo P 3AefeHHble OT-

AeneHunA:

- BepxHui AWK A NpeaH 3H YeH AnA 3 MOp XXMB HUA
CBEXMX NPOAYKTOB.

- HwxXH1I 1 cpegHuin AlMKN B npeaH 3H YeHbl UcKnto-
YATENbHO ANIAXP HEHWA 3 MOPOXEHHbIX U FMy6oKo3 -
MOPOXXEHHbIX MPOAYKTOB.

P 3genus 3 MOp XMB emble NPOAYKTbI H Hebonblune

nopunn (M Kc. 1 Kr), 3 BEPHUTE UX H ANEX LM 06p -

30M B CMeLm fbHYI0 NOMITUNEHOBYIO NAEHKY U Ponbry,

3 KpOWTE 3TU YN KOBKM, MO BO3MOXHOCTHU, FEPMETUYHO,

H MAWWTE H HUX A Ty W NONOXWUTE H COOTBETCTBYIO-

LU0 MOSIKY.

- locne BKMIOYEHNA MOPO3UNLHON K Mepbl AOMKHO
NPONTV NPUMEPHO 34 C , Mpex/e YeMBK mepe bynet
[NOCTUrHYT Temnep Typ , AOCT TOYH A ANAXP HeHuA
3 MOPOXEHHbIX MPOAYKTOB.

HACTPOWKA TEMMEPATYPbI

Mopo3unbH A K Mep MOXeT p 60T Tb B BTOHOMHOM
PEXUME, HE3 BUCUMO OT XONOAWIBHUK . [iNA BKIHOYEHUA
3TON K MepblH XMUTEH KHOMKY C He MeHee YeMH 0,5
CeKyHUbl; ANA BbIKIIOYEHNA K MEPbI H XMUTE KHOMKy C
H 4 CeKyHabl,NOK H Aucnee He NoABATCA CUMBOMbI “~
='[NAH CTPOWKM HY>XXHON TEMMNEP TYPbIH XMWTE KHOMKY
C; 3H YeHWe H CTPOEHHOW W3H Y JIbHO Temnep Typsbl
6yneT mar Tb H aucnnee B TedeHune 6 cekyHa. B atot
MPOMEXYTOK BPEMEHN MOXHO 3 [, Tb HY>XHOE 3H YeHue
Temnep Typbl MOBTOPHBIM H X Tuem KHonku C. Mpu
K XAOM H X TWUW 3TOW KHOMKM 3H YeHue Temnep Typbl
MEHAETCA H OAMH rp ayc. [0 3 BEPWEHUM H CTPOVKU
HY>XXHOW Temnep Typbl AuCnnen Mur eT B TeyeHue 6

CeKyH[, MoCne Yero H HeMm 0TOBp XX eTCA 3H YeHue
pe nbHOW Temnep Typbl. H Aucnnee otobp X toTcA
3H YeHWA pe IbHON Temnep Typbl BHYTPU MOPO3UNbHON
K Mepbl B A N 30He oT +20°C o -40°C. Mpu Temnep -
Typ X Bbiwe +20°C BbiBOAMTCA cumBOn H.

CUrHANMU3ALUA TIOBbILLEHWATEMMEPATYPbI
B MOPO3UJIbHOW KAMEPE

MpeoycMoOTpeHO AB TWM CUTH NIU3 LMM: 3BYKOB Al U
BU3Y NbH A (Mur towmin aucnnen, cm. puc.). Obe cur-
H NIM3 LMK BKIIOY t0TCA OAHOBPEMEHHO, K K TONbKO
Temnep Typ B MOPO3WNBHON K Mepe mpeBsbicuT -12°C
(Mpumep: -11).

[inA OTKNIOYEeHNA 3BYKOBOM CUTH U3 LM HEOOXOAMMO
H X TbH KHOnNKy Spexum SUPER.Bw3y nbH AcurH -
NN3 LUMA OTKNMIOY €TCA BTOM TUYECKW NpU AOCTUXEHUM
Temnep Typbl Hke -12°C.

ﬂ BHUMAHME! Npu nepBom BK/t04eHUM Npubop
3BYKOB fAlCUrH I3 LA BKJIIOY €TCA BTOM TuU4e-
CKMW, MOCKOJIbKY TEMMEpP Typ BHYTPU MOPO3UIIb-
HOWU K Mepbl npeBbIw et -12°C.

3AMOPAXXUBAHUE CBEXWX NPOOYKTOB
MopoaunibH A K Mep C CUMBOJIOM nossonAeT
3 MOp XWB Tb CBEXWE NPOAYKTHI. Konnyectso npo-
[YKTOB, KOTOPOE MOXET ObITb 3 MOPOXEHO B TEYEHWE
CYTOK, YK 3 HOH N CMOpPTHOW T 6nmuke (CcM. p 3aen
“lNoaKntoveHne K aneKTpuyeckom ceTu”).

MopApok aencTBum:

- 3 BepHWTEe MPOAYKTbl H AfieX LM 06p 30M B
hOnbry, Crieuy  fbHYHO MONMATUIEHOBYIO NEHKY UMK
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(¥ Monb3oB_Hue MOPO3NILHON K Mepoii

MOMOXMTE B CreLM NbHYIO NN CTUKOBYIO YN KOBKY,
MOMMATUNEHOBbIE EMKOCTY C KPbILIKOW, Creuu Jb-
Hble eMKOCTN ANA MOPO3UIbHBIX K Mep.

- P 3noxwuTe npoayKTbl B OTAENEHNAX T KM 0Bp -
30M, YTOGbI MeXay yn KOBK MM o6ecneuus N1 Cb
JOCT TOYH A UMPKYNAUMA BO3AYX .

B cnyy e c60A noa 4u 3NEeKTPOIHEPruv Tem-
nep Typ ,A0CT TOYH AANAXP HEHUA NPOAYKTOB,
COXp HAETCA B MOPO3UJIbHOW K Mepe B TeyeHue
npumepHo 154 cos. Bo BpemA OTCYTCTBUA NOA YU
9N1IeKTPO3HEeprmu He OTKPbIB iTe ABEpb MOPO3UJib-
HOW K Mepbl.

HACTPOUKA PEXXMMA SUPER

OTOT PEXUM BKIIOY €TCAH X TUEM KHOMKU S He MeHee
yem H 0,5 cekyHAabl; H AuCMee NPy 3TOM NOABNAETCA
cmBon ‘BN’ DTOT pexum OTKMIOY eTCA BTOM TMYECKM
M0 MPOLUECTBUN 27 Y COB WM BPYYHYIO NyTEM H X TUA
H KHOMKY S He MeHee yem H 0,5 cekyHAbl, MOK He
nor CHeT cUMBOn ‘B’

ﬂ BHUMAHME! Cpokun Xp HEHMA 3 MOPOXXEHHbIX
NpoAyKTOB YK 3 Hbl B T 6nuue H BHYTPEeHHeW
CTOPOHe ABEpU MOPO3UNbHOM K Mepbl.

Mpu noKynke 3 MOPOXEHHbIX NPOAYKTOB He-
OGXOAMMO 06p W Tb BHUM HUe H crneaywowune
obcTOATENLCTB :

- M keTwnnmn yn KOBK He AOMXHbl UMEeTb CNeaoB no-
BpeXAeHuA, B NPOTUBHOM CNyd € NPOoAYyKT MOXeT
6bITb MCnop4eH. Ecnu n ket B3OYT WIN H HeM
NMEKTCA BN XHble MATH , TO 3TO O3H Y4 €T, 4YTO

YCNOBUA XP HEHWA He 6blnun cobntofeHbl 1 yxe mor
H 4 TbCA NPOLECC P 3MOP XMB HUA.

- [loKyn 1Te 3 MOPOXEHHbIE NPOLYKTbI B NOCnes-
HIOIO OYepedb U ANA WX NEpeBO3KW NOMb3yiTech
creuy NbHbIMY TEPMOCYMK MH.

- BepHyBWwwuCb AOMORN, CPp 3y Xe KN AuTe 3 MOpo-
XEHHbIE MPOAYKTLI B MOPO3UITbHYIO K Mepy.

XPAHEHWE NMPOAYKTOB BMOPO3W/TbHOM KAMEPE

- WN3ber iTe unn cT p WTECb CBECTU K MUHUMYMY
nepen Abl TeMnep Typbl.

- Cobniog WTe CPOKM XP HEHWA, YK 3 HHbleH yn -
KOBKE 3 MOPOXEHHbIX MPOAYKTOB.

- BbinonHAnTe npuBefeHHbIe H YN KOBKE YK 3 HUA
MO XP HEHWMIO 3 MOPOXEHHbIX NPOLYKTOB.

- M Kcum nbHOE KOnM4ecTBO MPOAYKTOB, KOTOPOE
MOXET ObITb €AMHOBPEMEHHO 3 MOPOXEHO (B Kr/
CYTKM), YK 3 HOH N CMOPTHON T 6rindke.

- W3ber nte CONpMKOCHOBEHWA 3 MOP XWB €MbIX
NPOAYKTOB C Y€ 3 MOPOXEHHbLIMU, YTOObI UCKITIO-
YNTb NOBbLILIEHWNE TEMMEP Typbl MOCNEAHNX.

He fonyck eTcA NoBTOpPHOE 3 MOP XXMB HWE 4 CTUYHO

P 3MOPOXEHHbIX MPOAYKTOB; UX CREAyeT yrnoTpebuTb B

TeyeHne 24 4 coB.

He xp HuTe rny6oKO3 MOPOXEHHbIe NPOAYKTbI AOMbLUE

PEKOMEHAYEMOTO CPOK .

PEKOMEHAOALIUA

He ki CTb Ky6UKM b, B POT U HE €CTb MOPOXEHHbIE N -
TIOYKU (NeaAHbIe) Cp 3y MOCIE BbIHUM A WX 13 MOPO3WITbHOM
K Mepbl, MOCKOMbKY OHM MOTYT BbI3B Tb XONOAHbIE OXOTU.
He nomeLy Tb repMeTUYHbIE KOHTERHEPI C XXUAKOCTAMM,
T KUMM K K H MUTKKU Unv nogobHoe. MpoayKTbl U H -
MUTKU LOMXHbI BbITb OXN1 XAEHbI A0 MOMELLEHUA UX B
MOPO3UIBHYIO K Mepy.
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Nﬂonwos H1E MOPO3USIbHON K Mepou

XPAHEHUWE 3AMOPOXXEHHbIX MPO-
OYKTOB

TouHbIN NEpUoA KOHCEPB LM 3 MOPOXEHHBIX MPOAYK-
TOB HeMb3A ONpefenuTb ¢ TOYHOCTbIO, MOCKOMbKY OH
3H YMTeNbHO B pbUpYeTCA OT BUA npoaykT . Ctporoe
Co6MI0AEHNE NHCTPYKLMIA, YK 3 HHBbIX H YN KOBKE 3 -
MOPOXEHHbIX MPOAYKTOB, MO3BOMANUT UCMONMb30B Tb UX
H uny4wum obp 30Mm.

OBPA30OBAHUE KYBUKOB JIbAA

3 nonHuTe eMKOCTb ANANLA H 3/4 BOAOW, NONOXWUTL €10
B COOTBETCTBYIOLWA BbIABKHON ALLMK MOPO3UNBHUK
(ecnu UMeeTCA B KOMMIEKTE).

HECKOJIbKO COBETOB:

Y6enutbea, 4TO yn KOBK He noBpexnaeH , 6e3 npucyT-
CTBUA BJ1 XXHbIX NMATEH U BS,D,yTI/II?I; B 06p THOM Cnyy e
3 MOpPOXEHHble NPoAYKTbl ABMIAKOCA UCNOPYEHHbIMW.
npO,ﬂyKTbI B npouecce p 3MOp XXWB HUAHENb3A3 MOp -
XKNB Tb MOBTOPHO. He XP HUTb3 MOPOXEHHble NPOAYKTbI
[onblue, 4em pekoMmeHayeTcA.
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YACTKA

[0 OCTOPOXHO: He nonb3yiTech 3neKTpo-
npubop MW BHYTPM OTAENEHUA ANA XP HEHUA
NPOAYKTOB, €C/N OHW OT/IUY KOTCA OT TeX, YTO
pekomeHAylTCA NnpousBoauTenem. NMpexae yem
BbINOSIHNTb K KYl0-nn6o onep umio no y6opke
npubop , 0TCOeAMHUTE Er0 OT CETH.

ﬂ HekB nuduumpoB HHOMY NepcoH ny 3 npe-
Il eTCA CHUM Tb 3 LWMTHbIE nNpucnocobneHua
(MPOBOMOYH A CETK ,K PTEp): HU B KOEM CNy4 €
Henb3A Aonyck Tbp 60Ty Nnpubop 6e3 3TUX 3 -

LLAT.

YNCTKA BHYTPU BCEX MJIACTMACCOBbIX YA-
CTEW N ABEPHOWU NMPOKNAOKHU

Henb3A nonb30B TbCA HUK KUMHU 6p 3uB-
HbIMU COCT B MU U MOIOLLMMU BeLLeCTB MMW.

- [Monb3ynTech TONBLKO p CTBOPOM NUTLEBOW COAbI B
TENNoW BOAE B COOTHOLWEHUN 2 NOXKU H 2 NIUTP
BOAbI.

YucTK KOHAEHC Top

- BbinonHaiiTe He pexe ABYX p 3 B roA.

- rlOJ'Ib3yV1Ter 6bITOBBIM MbIIECOCOM UMW LLETKOW.

[PA3HbIA KOHAEHC TOP OTPUL TENbHO BAMAET H
p 60Ty NpMbop , CHMX A ee 3PHEKTUBHOCTb.

Mepep ANUTENbHbLIM OTCYTCTBUEM
- OnopoxHUTE OTAENEHUA.

- OTknounTe Npubop OT SNEKTPUYECKOI CETM.

- BoiMoiiTe 06 0TAENEHUA U BbICYLLNTE KX.

- Oct BbTE ABEPU OTKPbLITbIMM, YTOOLI NPesoTep -
TUTb BO3HUKHOBEHWE HEMPUATHBLIX 3 N XOB U ne-
CeHu.

Yuctk cnusHoi Tpy6KM OJHOBPEMEHHO C YUCTKOM

KOHAEHC TOp npoBepbTe, 4To6bl cNBH A TPY6K R

He 6bin 3 COpeH .

- BolHbTE cnmBHyto TPy6Ky R 13 B HHOYKM V 1, ecin
HY>KHO, NpoYUCTUTE ee.

Yuctk npotuBo6 Ktepu nbHOro punbTp

- BbinonHAaTtb K Xable 4 mecAl .

1 CHATb KPbIWKY AepX Tena unbtp puc. 1.

2 BblHYTb thunbTp puc. 2.

3 TMpombITb ero B ropAYei Boge (MOXHO T KXe Bbl-
MbITb €r0 B MOCYAOMOEYHOW M LUMHE); BbICYLINTb
npu Temnep Type Huxe 100°C; 4To6bl 0becneunTsb
ONMTUM JbHYK (PUSIBTPOB JIbHYIO CMOCOBHOCTD,
HeobxoanMmo 3 MeHATb UIbTP K XAble 2 rof .
YCT HOBUTbETOH MECTOMWH KPbITb KPbILLIKOW pyC.

1.
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BHOMCK Heucnp BHoOCTeN

Green and
Yellow to Earth

Brown
to Live

»+ + _000000000
S "\
g CLASS . .kg2th
TOWGRASWIIE | .

REFRIG. GROSSVOLUME | ..
FREEZER GROSSVOLUME | ..

Cord Clamp

REFRIG. kg ..
FREEZER kg ..

Ce

MOUCK HEMCMPABHOCTEWN

1) MPUBOP HE PABOTAET

- Mpeps H noa 4 mUT HWA?

- [Inoxo BCT BReH BWNK B po3eTKy?

- MNoBpexaeH K 6enb NUT HKUA?

- Henp BunbH AH CTPOK Temnep Typbl?

2) TEMMNEPATYPA BHYTPU OTOENEHUA HEQO-
CTATOYHO HU3KAA

- Tnoxo 3 KpblB tOTCA ABEPU?

- Tpunbop yCT HOBMEH BONM3M OT UCTOYHMK Tenn ?

- Henp BunbH AH CTPOiK Temnep Typbl?

- 3 rpAsHeH KoHaeHe Top?

3) TEMMEPATYPA BHYTPU XONOAUNbHOW KAME-
Pbl CJIALLKOM HU3KAA
- TepmMocCT T B BEPHOM MOMOXEHUN?

4) CITMLLKOM CUJIbHbIM LWYM NPY PABOTE MPU-
BOPA

- Mpubop K ¢ eTcA mebenu unm Jpyrux npeameToB?

- Tpy6biCc3 AHeW CTOPOHbIK C tOTCA ApYr ApYr Wnu
BUOpMpYIOT?

- [Mpnbop BLICT BREH NO YPOBHIO?

5)HE PABOTAET BHYTPEHHEE OCBELLEHUE

- 0O6p TuTbcA B CEPBUCHYIO CITYXKBY.

6) BOOA HA nony

- BcT BneH 1nu B HHOYK V BRAMOTHYIO K NoBepx-
HOCTW Komnpeccop ?

- Xopolo v BCT BNeH crmBH ATpY6 R BB HHOY-
Ky?

KABEJ1b MUTAHUA

- Mepvogunyecky NpoBepANTE H LIENOCTHOCTb K 6€enb
MUT HWA.

- B cnyy e nospexnaenua K 6ena He nonb3yiTech
nprvbOPOM M He NbIT UTECh Ero NOYUHWUTBL, ANA 3 -
MeHbl K 6ena 0bp TUTECh K KB NMCOMUMPOB HHOMY
M CTepy.

NOAKNIOYEHUE K ANIEKTPUYECKOU CETHU
Y6eOuTech B TOM, HTO 3H YEHME H MPAXEHWA, YK 3 H-
HOE H N CMOPTHON T 6nW4Ke u3genva, coBn 4 €T C
H MPAXEHUeM aNeKTPoceTH nomellieHuaA. N cnopTH A
T ONIMYK H XOAMTCA BHYTPU MOPO3MUIBHON K MepbI
CneB BHW3Y. ECNM po3eTK He 3 3emneH Wav BUNK
He NoaxoamT K po3eTke, 06p TUTECb B BTOPU30B H-
HbIi cepBUC-LEHTP. Bo n36eX Hue BO3HUKHOBEHMA
MoX p 3 npew eTCA WCMOMb30B Tb YAIMHUTENN U
NEPEXOAHVKN AN1A NOAKIMIOYEHNA NPpUBop K 3NeKTpo-
ceTu.

[@ Ecnu npu6op 6bin noct BreH 6e3 BUNKM,
NMAT HUe OT CeTU AOJHKHO ObITb caen Ho nyTeM
YCT HOBKMW MEPEKMIoY Tenf, HeNOCPeACTBEHHO
MOAKIIOYEHHOrO K KNEMM M NUT HUA.T Koil nepe-
KMIoY TeMb AOSKEH NO3BOMATL ABYX MONAPHOE
OTKJ1l04EeHUue B ycnOBMle H AK Terop“" 3.
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B Mouck Hecnp BHOCTEW

Model.

4 Mo

. 000000000

del. .
1

~

v

- -
o N

w W CLASS .

TOTAL GROSS VOLUME

REFRIG.GROSSVOLUME | .. REFRIG.

FREEZER GROSS VOLU

ME I . FREEZER kg ..

Ce

kg2th

kg ..

Mpexpae yem 06p TUTLCA B LleHTp Texobenyxu-

B HHUA

- I'IpOBepre, HeNb3A I C MOCTOATENbHO YCTP HUTb

HEMCnp BHOCTb (CM. “INoncK Hemcnp BHOCTER”).

- BHoBb BKntounTE NpUbOp, YTOOLI YOEOUTHCA B TOM,
YTO HEeWUcrnp BHOCTb AEMCTBUTENbHO YCTP HEH .
Ecnu xe 370 He T K, OTKNH0UMTE Nprbop 1 NOBTO-

puTe oMep LMio Yepes Y C.

Ecnunpubop He p 60T €T AOMXHbLIM 06p 30M 1N BO-
obLue He p 60T eT, NpeX e YeM Bbi3blB Tb M CTEP |,

pEKOMeHAyeTCA NPOBEPUTD:

- NP BWMbHO I BCT BfieH BUIK B PO3ETKY;

- H NM4Me H NPAXEHWUA B NIEKTPUYECKON CETH;
- NP BUMBHOCTb H CTPOWKM TEMNep Typbl;

- TMIOTHOCTb 3 KPbITUA ABEPEN;

- COOTBETCTBME H NPAXEHUA NMUT HUA H NPAXEHUI0

npuéop (x 6%);

- ecnu nocne 3Toro npubop Bce ewe He p 60T e,
06p TUTECH B LIEHTP TEXHMYECKOrO 06CNYXMB HUA.

Coobuwure:

- TWUM HeMcnp BHOCTU
- Mogenb npubop

- HOmep N cropT
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T'apanTuiinasa kapTa

MOJIEJIb: ..

JlaTa mpOmaXH ...ovvvnnnenennns

[leuaTs TOpryrouei opranuzanuu

IMewars ra3oBoii CirykObl (O MOJKIIIOYEHHN). ...

JlaTa TOAKITFOUCHHUS . ovvvvveeenenenenenanenannnnes

TAPAHTUMHBIE OBSA3ATEJIBCTBA

1. TapanTus Ha u3aenue - 24 MeCsIEB C IaThl IPOJAXKH

<> MAUNFELD

2. FapaHTnﬂ HE pacnpoCTPaHACTCA HA U3JACTIUA, UMCIOIIINE MEXaHUYECKUE TTOBPEKICHNS, 6o TIOBPEKIACHUSA, BOSHUKIINUE B

pe3yJIbTaTe HeNpaBHIILHOM KCIUTyaTaluH.

3. FapaHTI/lﬂ HE pacrpoCTPaHsACTCA HA DJICKTPUUCCKUE JIAMITOYKH TTOJCBETKH.

4. B ClIy4ac HCUCIPABHOCTH 110 BUHEC IIPOU3BOAUTEIS WIIH IIPU BBIXOJIC U3 CTPOSA B TCUCHUC FapaHTI/IfIHOFO CpoOKa u3aeiime

PEMOHTUPYETCA B TCUCHUEC 1 mecsma.

Jlata ciauu B peMOHT:

Jlata cliauu B PEMOHT:

Jlata ciauu B pEMOHT:

l'apaHTpm HE JICWCTBUTENbHA B pesyibTare:

MeXaHHYECKHX TOBPEeXKICHHI, 3ar psA3HEHHUIH, TIepe/ieloK, KOHCTPYKTOPCKHX H3MEHEHHUH, HeNPaBUIbHON YCTAaHOBKU 000pyI0BaHNs, HENPaBUILHOM

9KCILTyaTalui 000pyI0BaHNUS, ASHCTBHIA, CBS3aHHBIX C HEMPABUIBHBIM COICPIKAHUEM M YHCTKOH 000pYy10BaHNUs, ABAPHHA, CTHXHITHBIX OEICTBHIA,

XHMHYECKOTO BO3IEHCTBHUS, aTMOC(HEPHBIX sIBIICHHIT (00€CIBEYNBAHNUS U T.I1.), HSIIPABHILHOTO XPAHEHHS, PEMOHTOB HE TapaHTHHHBIMU MaCTCPCKUMH.

Bce rapanTuiineie TpeGoBanus 6yayT oTBeprHyThL. Tak e, rapaHTHs He IPHHAMAETCS BO BHUMAaHHe Tpe6oBaHMI BCIEACTBHE HENMPABIILHEIX PACUETOB,

KOTOPBIE BO3HUKIIN BO BPEMS noz(6opa TEXHUYECKHUX ITapaMETPOB MOKYNATEIEM.

WmnopTép B P®: 000 «<MAYH®EN[ PYC»

Opuaunueckuii agpec: Poccus, 123182, r. MockBa, yn. LLlykuHckas, a.2

CnunCcoK CepBUCHBbIX LIEeHTPOB CM Ha caiTe: www.shop.maunfeld.ru

OKCkI03MBHbLIN AncTpubbIoTOp B PB: 000 «MayHdena Baii», r. MuHck, yn. iHku MaBpa, 47/21

www.maunfeld.by; info@maunfeld.by
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